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( م )  /     –(  علمي )  الصف –) الجزء الأول (  الكيمياء أسئلة بنك –التوجيه الفني العام للعلوم  
 

 السؤال الأول :
 : لية كل من العبارات التاليةاكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل ع

 
 ط الجوي ،لضغعلم يدرس أحوال الطقس ويحاول توقعها بتحليل مجموعة من التغيرات مثل ا  -1

 ( ------------)      . وإتجاهها ، درجة الرطوبة الحرارة ، سرعة الرياح        
 ( ------------)     متوسط الطاقة الحركية لجزيئات الغاز. يغير من المتغير الذي  -2

  عكسياً مع يتناسب الحجم الذي تشغله كمية معينة من الغاز تناسبا، عند ثبوت درجة حرارة  -3 
 ( ------------)                        . ضغط الغاز    

  .ريا صفراً نظيساوي ز متوسط الطاقة الحركية لجسيمات الغايكون اقل درجة حرارة ممكنة وعندها  -4 
                 (------------ ) 

 .لقةرارتها المطيتناسب حجم كمية معينة من الغاز تناسباً طردياً مع درجة ح، عند ثبوت الضغط   -5
                   (------------ )   

 . ةرته المطلقيتناسب ضغط كمية معينة من الغاز تناسباً طردياً مع درجة حرا عند ثبوت الحجم  -6
            (------------ ) 

 ( ------------)     .وتنطبق عليه فرضيات النظرية الحركية الغاز الذي يخضع لقوانين الغازات -7
 ة د متساويي على أعداعند درجة الحرارة والضغط نفسيهما تحتو المختلفة الحجوم المتساوية من الغازات  -8

 ( ------------)          . الجزيئاتمن       
 . سهالحرارة نفدرجة اد لضغط الناتج عن أحد مكونات خليط غازي إذا شغل حجماً مساوياً لحجم الخليط عنا -9

            (------------ ) 

  عضعضها البفاعل مع بثبات الحجم ودرجة الحرارة ، يكون الضغط الكلي لخليط من عدة غازات لا تت عند -10
 ( ------------)      . غازات المكونة للخليطيساوي مجموع الضغوط الجزئية لل       

      ( ------------)   ( . L 22.4لقياسية يساوي ) ا فحجم المول الواحد من الغاز عند الظرو  -11
            

 
  



( م )  /     –(  علمي )  الصف –) الجزء الأول (  الكيمياء أسئلة بنك –التوجيه الفني العام للعلوم  
      

 السؤال الثاني :

لعبارة غير ابلين ل( بين القوسين المق ( بين القوسين المقابلين للعبارة الصحيحة وعلامة  )  ضع علامة  )
 الصحيحه في كل من الجمل التالية :

 ( ---)        كثافة الهواء الساخن اقل من كثافة الهواء البارد    .-1

 ( ---)       جميع الغازات العنصرية تتكون من جزيئات ثنائية الذرة  . -2

 ( ---)    قل .لحركية يفإن متوسط طاقتها ا وبعضهانتيجة التصادم المستمر بين جسيمات الغاز  -3

 ( ---)     .تقيمةوفي خطوط مسفي جميع الإتجاهات عشوائية مستمرة حرة تتحرك جزيئات الغاز حركة  -4

 ( ---)       . مرناً  ماً زيئات الغاز مع بعضها البعض تصادتتصادم ج -5

 ( ---)    . جينغاز الأكس المسافة بين جزيئاتالأكسجين السائل أقل من المسافة بين جزيئات  -6

 ( ---)          .جميع الغازات قابلة للإنضغاط   -7

 ( ---)        . لها جدران الإناء الحاويدث الغازات ضغطا على تحُ  -8

 ( ---)          .على الانتشاركبيرة للغازات القدرة   -9

 ( ---)     الطاقة الحركية لجزيئات الغاز. قل متوسطدرجة حرارة الغاز  إرتفعتكلما -10

 ( ---)      . ( kPaباسكال )   الكيلوالوحدة الدولية لقياس الضغط هي  -11

 ( ---)         ( . kPa 101.3 ) يعادل القياسيالضغط  -12

 ( ---)    .  درجة واحدة على مقياس كلفن لدرجات الحرارة تعادلكل درجة سيليزية واحدة   -13

 ا على التدريج السيليزي ( ، فإن درجة حرارته K 253تساوي )  نة من غازكمية معيإذا كانت درجة حرارة   -14
 ( ---)           .(  C  - 20تساوي )       

 ( ---)     . ( wtM)  غاز ما الكتلة المولية للغاز سلوك من المتغيرات التي تصف  -15

  للنصف . المؤثر ا يقل الضغطعند ثبوت درجة الحرارة يزداد حجم كمية معينة من غاز للضعف عندم -16
              (--- ) 
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 ( وفي  L 1جمه ) ح( من غاز الأكسجين في إناء  L 0.5( من غاز النيتروجين مع )  L 1عند خلط )  -17
 ( ---)   . ( L 1.5الحرارة ، فإن حجم المخلوط الناتج يساوي ) درجة نفس الظروف من الضغط و       

 
 ( ---)   . قانون بويلب عرفيُ (  T  ،nعند ثبوت ) للغاز (  V  ،Pالعلاقة بين ) ح القانون الذي يوض -18

 . عليها ط الواقعبوت الضغثقانون بويل يوضح العلاقة بين درجة حرارة كمية معينة من الغاز وحجمها عند  -19
              (--- ) 

   . ( n  ،T ا عند ثبوت )الواقع عليه مع الضغط يتناسب حجم كمية معينة من الغاز تناسبا طردياً  -20
                     (--- ) 

  الموحد  من القانونعينة من الغاز ملكمية (  2x  P  2=  V  1x  P  1V)  الرياضية العلاقة يُُكن إشتقاق -21
( ---)           .ثبوت درجة الحرارةعند  للغازات        

           
 لت درجة ظ( ، فإذا  kPa 80(  تحت ضغط )  L 0.4وم تشغل حجما قدره ) عينة من غاز الهيلي -22
 ( ---)   . ( L 0.8)  ( ، فإن حجمها يصبح kPa 40حرارتها ثابتة وأصبح الضغط الواقع عليها يساوي )      

 
لحجم ا( يساوي نصف  kPa 100 ) من غاز الهيليوم عند ضغط(   mol 0.5)الحجم الذي يشغله  -23

 ( ---)     ة .عند ثبات درجة الحرار (  kPa 200) نفس الكمية من الغاز عند ضغط  تشغله الذي      
 

  صبح الضغطأ( ، فإذا  kPa 60.78( تحت ضغط )  mL 400عينة من غاز النيون تشغل حجما قدره )  -24
( ---)   . ( mL 800( ، وظلت درجة حرارتها ثابتة ، فإن حجمها يصبح )  kPa 34.47الواقع عليها )       

               
 ( C  27عند ) موجودة في إناء حجمه ثابتإذا كان الضغط الذي تحدثه عينة من غاز الأكسجين  -25

 ( ---)     . ( kPa 160( يساوي )  K 330( ، فإن ضغطها عند )  kPa 80يساوي )      
 

      إذا ظلت ( ، ف kPa 60.78ت ضغط ) (  تح L 0.7عينة من غاز الهيدروجين تشغل حجما قدره )  -26
 ( ---)  .(  kPa 10.13( فإن الضغط الواقع عليها يصبح )  L 1.4درجة حرارتها ثابتة وأصبح حجمها )       

                     
 ( ---)    ه .قع عليالمطلقة أو خفض الضغط الوا ةرار الحدرجة  بإرتفاعويزداد حجمه تمدد الغاز ي -27
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 ( ---)    . ساكجاي لو  ( تسمى بقانون P  ،n) كل من ( عند ثبوت   V  ،Tبين ) الرياضية العلاقة  -28

 ( ---)        .(   - C  273) عادلتالصفر المطلق درجة  -29

 ( ---)   . ( C  - 273تساوي ) عند ثبوت الضغطأقل درجة حرارة ينعدم عندها حجم الغاز نظريا  -30

فإذا أصبحت  ،(  kPa 253.25(  يساوي )  C  27الهواء في إناء ثابت الحجم عند ) إذا كان ضغط -31
 ( ---)      . ( kPa 247.3( ، فإن  ضغطه يصبح )  C  20درجة حرارته )        

 
 إذا زاد الضغط ( ، ف kPa 101.3( تحت ضغط )  mL 100عينة من غاز النيتروجين تشغل حجما قدره )  -32

 ( ---)  . ( mL 150( مع ثبات درجة حرارتها ، فإن حجمها يصبح )  kPa 151.95عليها إلى )  الواقع     
 

 (     ---)   . ةه المطلقجة حرارتعند ثبوت الحجم ، فإن ضغط كمية معينة من الغاز يتناسب تناسبا عكسيا مع در  -33
  بوت الضغطثعند لقة حرارتها المطيتناسب حجم كمية معينة من غاز الأكسجين تناسبا طرديا مع درجة  -34

 ( ---)      .المطلقة عند ثبوت درجة الحرارة عليها  ، وعكسيا مع الضغط الواقع      
 

 ت ضغط ( ، وتح C   27( عند درجة ) mL 500عينة من غاز النيتروجين تشغل حجما قدره )  -35
       (101.3 kPa ( فإن حجمها في الظروف القياسية يصبح ، ) 455 mL ) .    (--- ) 

 
 د وضع البالون في، وعن( C   27)( عند درجة حرارة  2Lبالون به كمية من غاز الهيليوم حجمه )  -36

 ( ---)      ( عند ثبوت الضغط . 4Lيُصبح حجم البالون )  (C  50)ماء ساخن درجة حرارته       
 

 ( ، C   27( ودرجة ) kPa 30غط ) عينة من الهواء موضوعة في إناء حجمه ثابت تحت ض -37
 ( ---)     . ( kPa 32 ( ، فإن ضغطها يصبح )C   47فإذا أصبحت درجة حرارتها )       

 
 ( C   - 13( ودرجة )kPa 50.65( تحت ضغط )  L 0.8عينة من الهواء موضوعة في إناء حجمه )  -38
 ( ---)   . ( L 2( فإن حجمها يصبح )  kPa 25.32( ، وضغطها ) C   52فإذا أصبحت درجة حرارتها )     
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 ( ودرجة  kPa 121.56( تحت ضغط )  mL 400عينة من الهيدروجين موضوعة في إناء حجمه )  - 39
       (C   27 ) ( فإذا أصبحت درجة حرارتهاC   47 ( وحجمها ، )0.256 L فإن ض ، ) غطها يصبح 
        (303.9 kPa )  .           (--- ) 

 
 ( ---)    .(  L 0.5( من غاز الهيدروجين في الظروف القياسية حجما قدره )  mol 0.5يشغل )  -40

 ( ---)    . ( L 22.4يشغل في الظروف القياسية حجما قدره ) المثالي المول الواحد من الغاز  -41

 ( ---)   قريباً.ت(  L 11.2) ( من غاز الميثان في الظروف القياسية حجما قدره  mol 0.5يشغل )  -42

 ( تحت ضغط  L 41( من غاز الهيليوم حجما قدره )  mol 4درجة الحرارة التي يشغل عندها )  -43
       (202.6 kPa  ( تساوي )- 23 C   ) ً تقريبا(  8.31 علماً بأن = R ) .    (--- ) 

 
 ند درجة ( ع L 12.3حجما قدره ) (  4CH=  16( من غاز الميثان )  g 8تشغل كتلة قدرها )  -44

      (27 C   ( وتحت ضغط )101.3 kPa ( )  8.31 علماً بأن = R ).     (--- ) 
 

 ( حجما قدره  He = 4( من غاز الهيليوم )  g 8درجة الحرارة التي تشغل عندها كتلة قدرها )  -45
        (32.8 L  ( تحت ضغط )151.95 kPa تساوي )  (C 27° ) ريباً تق(  8.31 علماً بأن = R ) .  (--- ) 

 
 لمول من الأكسجين ( يساوي الحجم الذي يشغله ا H = 1الحجم الذي يشغله المول من الهيدروجين )  -46

       (16 = O عند قياس هذه الحجوم في نفس الظروف من الضغط والحرارة ) .     (--- ) 
 

    . ( P  ،T) ن كل مبا طرديا مع عدد مولاته عند ثبوت  يتناسب حجم كمية معينة من الغاز تناس -47
                  (--- ) 
 القياسية يساوي ( في الظروف H = 1إذا كان الحجم الذي يشغله مول واحد من الهيدروجين )  - 48

       (L 22.4  ( فإن الحجم الذي يشغله )g 3  من الهيدروجين )2H في نفس الظروف ي ( ساويL 67.2 ) . 
                   (--- ) 
 ( من  g 5.0يساوي الحجم الذي يشغله )   2O ( من غاز الأكسجين g 8الحجم الذي يشغله )  -49
 ( ---)     .(  O  =16   ،H  =1عند قياسهما في نفس الظروف )   2Hغاز الهيدروجين      
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 لذي فإن الحجم ا ( ، L 22.4ة حجما قدره ) من غاز النيون في الظروف القياسي(  mol 1إذا شغل )  -50
 ( ---)    . ( L 11.2( من غاز الأكسجين في نفس الظروف يساوي )  mol 0.5يشغله )        

 
 ( به  L 1ر حجمه ) ( ، وإناء آخ kPa 50.65( به غاز نيتروجين تحت ضغط )  L 1إناء حجمه )  -51

حجم  ( ، فإن  L 1مه )فإذا تم نقل الغازين إلى إناء فارغ حج ( ، kPa 75.975غاز أكسجين تحت ضغط )       
 ( ---)      عند درجة الحرارة نفسها . ( L 2الغازين في الإناء الجديد يصبح )        

 
 ( به  L 1ر حجمه ) ( ، وإناء آخ kPa 50.65يليوم تحت ضغط ) اله( به غاز  L 1إناء حجمه )  -52

   ( ، فإن   L 1مه )( ، فإذا تم نقل الغازين إلى إناء فارغ حج kPa 75.975 نيون تحت ضغط )الغاز       
 ( ---)   لحرارة .عند ثبوت درجة ا ( kPa 126.625 لضغط الكلي للغازين في الإناء الجديد يصبح )      

 
 (  mL 175 ) ن كلأيخطط طالب لحساب الكتلة المولية لغاز مجهول وبعد عدد من التجارب وجد  -53

ن أنه يُكن مو (  kPa 98.9) وضغط (  C° 22 ) عند درجة حرارة(  g 1.0315 كتلتها )من الغاز          
 ( ---)    ( . g/mol 124.7 ) تقريره أن الكتلة المولية للغاز تساوي نستنتج أنه قد كتب في        

 
 مول من غاز(  2 ) لىوي عمول من غاز النيتروجين الى أسطوانة من الحديد تحت(  2 ) دخلأُ إذا  -54

 ( ---)       يتضاعف .الهيليوم مع ثبات درجة الحرارة فإن ضغط غاز الهيليوم       
 

    غازي  توي علىاء صلب يحيزداد الضغط الجزئي لغاز النيتروجين عند زيادة عدد مولات الهيليوم في  وع -55
 ( ---)         حرارة ثابتة  .درجة  عندالنيتروجين والهيليوم     
 

        والضغط الكلي في وعاء يحتوي على خليط من  (kPa 100) اذا كان الضغط الجزئي لغاز النيون  -56
 ( ---)   ( . kPa 200 ) فإن الضغط الجزئي للغازات الأخرى يساوي(  kPa 300 ) الغازات يساوي      

 
  .خفضةارة المند درجات الحر الضغوط المرتفعة وعن سلوك الغاز المثالي تحتمن  الحقيقيغاز ال يقترب سلوك -57

              (--- ) 
 ( ---)     .لا تتجاذب أو تتنافر مع بعضها بعضا  من خواص الغاز المثالي أن جزيئاته -58
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 ( ---)   .  الذي يحويه الغاز إهمالها بالنسبة لحجم الإناء لا يُكنالغاز المثالي  الحجم الفعلي لجزيئات -59
 

   .لمنخفضة الحرارة ا لمرتفعة ودرجاتتحت الضغوط اسلوك الغاز المثالي  لا تسلكالغازات الحقيقية  -60
                       (--- ) 

 ازسيمات الغعود سبب حيود الغازات الحقيقية عن السلوك المثالي إلى عاملين هما التجاذب بين جي -61
 ( ---)            . وحجم هذه الجسيمات      
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 :  لثالثالسؤال ا
 لأنسب إجابة صحيحة تكمل بها كل من الجمل التالية : بين القوسين المقابلين(  ضع علامة  ) 

  
 وهي : عدا واحدة منهاتتميز الغازات جميعها بالخصائص التالية  -1

 لى الانتشار بسرعة لها القدرة ع  (  )     ثابتليس لها شكل أو حجم   (   )  
 كثافتها صغيرة جدا بالنسبة لحالات المادة الأخرى    (    )   كبيرةقوى التجاذب بين الجزيئات    (   )  
 
 هي : لقياس حجم الغاز  الدوليةالوحدة  -2

              المربع المليلتر (  )         Lاللتر  (   )  
 الجالون  (   )      المربعالمتر  (   )  
 
غط اللازم فان الض(  kPa 86.64 )ضغط ( تحت mL  700) إذا كان حجم كمية معينة من غاز يساوي -3
 عند نفس درجة الحرارة يساوي :(  L  0.5) لإنقاص الحجم إلى     
(     ) 60.6 kPa        (   )  121.3 kPa      

  (   )            23.5 kPa        (  )   18.2 kPa 
 
 : يهالضغط  ند ثبوتر عصف تساويالغاز  عندها متوسط الطاقة الحركية لجسيمات تكونالحرارة التي  درجة -4

   (  )  Co  273         (   )  K 0                   
   (  )  K  273 –              (   )  K  100  

 
 فان حجمه : ،لضغط عند ثبوت او غاز مثالي إلى الضعف الحرارة المطلقة لرفع درجة عند   -5

           لا يتغير  (  )        ف نصيقل لل (  )   
  يقل للربع(     )     يزيد إلى  المثلين     (   )  
 
خنت إلى سُ إذا ( ف Co 27 ) درجة حرارة ( عند L 8) كمية معينة من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره  -6
 ساوي :ي هامفان حج،  ثبوت الضغط  ( مع K  420)درجة     

 (    )  124.4 L       (   )43.5 L              
  (   ) 11.2 L                 (   ) 106 L 
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 رجة حرارتهادفإذا أصبحت (  K 200)   ودرجة حرارتها(   kPa 253.25) من غاز ضغطهامعينة كمية   -7

     (K  400  مع )ساويفان ضغطها ي،  هاثبوت حجم : 
  (   ) 50.65 kPa        (   ) 1013  kPa     
  (   ) 5.65  kPa        (   )  506.5 kPa  
 
  إلى درجة سخنت(  C° 0 ) ودرجة حرارة(  kPa 50.65 ) في إناء تحت ضغطموضوعة عينة من غاز  -8

    ( C o 27  فإذا ظل حجمها ثابت ، فإن ، )يصبح : هاضغط 
  (   )   55.66 kPa          (   )   760 kPa   

    (  ) kPa  417.58          (      )330 kPa 
 
فإذا أصبحت  (  kPa 101.3)  وضغطها(  K 300)   ودرجة حرارتها(  L 5) من غاز حجمهامعينة كمية   -9
 فان حجمها يساوي : (  kPa 202.6)  وضغطها(  K 600)   درجةحرارتها     

  (   )10 L          (   )1.5 L              
  (    ) 7.5  L         (   ) 5 L  
 

 از :حيود هو الغ بلاو جميع قوانين الغازات تحت كل الظروف  عليه تنطبقالذي فتراضي الاغاز ال -10

             )     ( القطبي      )     ( الحقيقي 
 غير القطبي (  )         المثالي  (   )  

 
 :في الظروف القياسية حجما قدره (  H = 1 ) جينمن غاز الهيدرو (  g 4 ) تشغل -11
   (  ) 22.4L         (  )11.2 L              
  (   ) 44.8  L                (   ) 89.6 L  
 

  وتحت ضغط(  C o 27 ) من غاز ثاني أكسيد الكربون عند درجة حرارة(  .mol 50 ) الحجم الذي يشغله -12
      ( 101.3 kPa  ) ي :يساو  (8.31 kPa.L/mol.K   = R ) 

   (  ) 4.46 L        (  )  2.46 L             
   (  )  24.6L          (   ) 12.3 L   
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  وضغط(  Co 27 ) عند درجة حرارة(  L 7.38)إناء حجمه  الموجودة في(   CO )  عدد مولات غاز -31
       (101.3 kPa ) ساويي  :  (8.31 kPa.L / mol.K   = R ) 

  (   )   0.3 mol        (   )   0.6 mol   
 (    )   3.33 mol               (  )   1 mol 
 

ة أخرى من مع كمي ( kPa 202.6 )  تحت ضغط(  L 3 ) حجمها(  A) من غاز  معينة عند خلط كمية -14
 ن الضغط الكلي( فإ L  6) هفي إناء حجم ( kPa 303.9)   تحت ضغط(  L 2 ) حجمها(  Bغاز )        
 بفرض ثبوت درجة الحرارة يساوي : داخل الإناء       

  (   )  303.9  kPa        (   )   101.3 kPa   
 (    )   kPa405.2        (   ) 202.6 kPa   
 
 : هيغاز حقيقي  أيعلى  نطبقتلا  تية للغازات والينظرية الحركال فرضياتحد أ -51

    . ك جسيمات الغاز بسرعة في حركة عشوائية تتحر  )     (
 .الوعاء  جدارمع  المستمرة بين جسيمات الغازتصادمات الضغط الغاز ينشأ عن  )     (

  تجاذب بين جسيمات الغاز .قوة توجد  لا (   )  
 .لغاز طلقة لمتوسط الطاقة الحركية لجسيمات الغاز تتناسب طردياً مع درجة الحرارة الم )     (

 
  جة حرارتهاثبات در  ضغطها عندو التغير في حجم كمية معينة من غاز البياني الذي يُثل العلاقة بين  المنحنى -16

 : المطلقة هو       
 
 

 

 
 
 

             )     (                   (   )                             )     (                 )     ( 
 
 
 

V V V V 

P P P P 
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P 

 
ثبوت الحجم  البياني الذي يُثل العلاقة بين التغير في ضغط كمية معينة من غاز ودرجة حرارتها المطلقة عند لمنحنى ا -17

 :هو        
   

 
 
 

    (                                      )    ( )                          (     )                               () 
 

 ساويلمحبوس مالهواء ا يُثل أنبوبة شعرية بها زئبق يحبس كمية من الهواء فيكون ضغطالرسم المقابل  -18
 الضغط الجوي  ( )    
 ضغط عمود الزئبق  الضغط الجوي +   (   )  

 ضغط عمود الزئبق   -الضغط الجوي   ( )    
       وزن عمود الزئبق   ( )    

 
 وس يساوي : المحب الهواءضغط فإن من الرسم المقابل  -19

 الضغط الجوي)     (
 ضغط عمود الزئبق   +  الضغط الجوي  ( )    
 ضغط عمود الزئبق    - الضغط الجوي   ( )    
  وزن عمود الزئبق  ( )    

 
  : ضغط الهواء المحبوس يساويفإن من الرسم المقابل  -20
       الضغط الجوي ( )    
 ود الزئبق ضغط عم +  الضغط الجوي  ( )    

 ضغط عمود الزئبق    - الضغط الجوي  )     (
  وزن عمود الزئبق ( )    

 
 
 

زئبق 

 هواء محبوس 

زئبق 

 هواء محبوس 

P P P 

T T T T 

هواء محبوس   زئبق
 محبوسمحبوس
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 وهي :من الخواص العامة للغازات  لا تعتبرإحدى الخواص التالية  -21
      جميع الغازات شفافة ومعظمها عديم اللون )      (
 توضع فيهللغازات القدرة على الانتشار بسرعة في الفراغ الذي  )      (
 للمسافة بين الجسيماتالغاز ضئيلا جدا بالنسبة  سيماتالحجم الفعلي لج )      (

 تتمدد الغازات وتنكمش بسهولة بسبب كبر قوة التجاذب بين جزيئاتها  (    )  
 

 من الخواص العامة للغازات وهي : لا تعتبرإحدى الخواص التالية  -22
 بل يأخذ شكل وحجم الإناء الذي يوضع فيه تثابليس للغاز شكل أو حجم    )      (
 وبشكل واضح  نضغاطلإالغازات جميعها قابلة ل  )      (
 وفحجم مخلوط الغازات يساوي حجم كل غاز على حدة في المخلوط تحت نفس الظر   )      (
 سائلأكبر من كثافة الأكسجين الفي الحالة الغازية  كثافة الأكسجين   )      (

 
 وهي : لغازية ،الحالة ا تغيراتمن الوحدات الدولية المستخدمة لقياس  لا تعتبروحدات التالية إحدى ال -32

)      (  mol     )      (  atm    
)      (   K     )      (  kPa  

 
  طلقة  ارتها المجة حر القانون الذي يوضح العلاقة بين حجم كمية معينة من الغاز وضغطها عند ثبوت در  -24

 قانون : يسمى        
    تشارلز  )      (      بويل   )      (
 دالتون للضغوط الجزئية)      (      جاي لوساك )      (

 
 إن حجمها :فمن غاز عند ثبوت درجة حرارتها ،  محددةكمية   علىضاعفة الضغط الواقع عند م -25

           لا يتغير )      (     يزيد إلى الضعف)      ( 
 يقل إلى النصف  )      (    يقل إلى الربع )      (
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( ، فإذا أصبح  kPa 202.6 ( عندما كان ضغطها ) mL 250رجون تشغل حجما قدره )لأعينة من غاز ا -26
 :تقريبا ( مع ثبوت درجة الحرارة ، فإن حجمها يصبح   kPa 506.5 ) ضغطها       

)      ( 500 mL    )      ( 100 mL   
)      ( 375 mL    )      ( 0.04 L  

 
ذا ظلت درجة حرارتها ( ، فإ kPa 101.3 ( به كمية من غاز الهيليوم تحت ضغط قدره ) L 0.6بالون حجمه ) -27

 ( ، فإن حجمها يصبح : kPa   40ثابتة ، وأصبح ضغطها )       
)      ( 1.52 L    )      ( 0.1 L    
)      ( 1.8 L       (    ) 0.2 L  

 
لت درجة حرارتها ثابتة ( ، فإذا ظ kPa 202.6 ( تحت ضغط ) L 4عينة من غاز الهيدروجين تشغل حجما قدره ) -28

 ( ، فإن ضغطها يصبح : L  8، وأصبح حجمها )       
)      ( 303.9 kPa      )      ( 101.3 kPa     
)      ( 405.2 kPa       )      ( 706.8 kPa   

 
 سمى قانون :يُ غطها ض( لكمية معينة من الغاز عند ثبوت  V , Tالقانون الذي يوضح العلاقة بين )   -29

    زشارلت  )      (     بويل )      ( 
 جاي لوساك)      (     أفوجادرو )      (

 
 بفرض ثبات ضغطه هي : عندها حجم الغاز نظرياً  ينعدمأقل درجة حرارة   -30

)      ( 273 C      )      ( 0 C           
)      ( 100 K                      )      ( C  - 273  

 
، (  kPa 202.6 )( ، وضغط C    27)  ( عند درجة L 5عينة من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره ) -31

 فإن حجمها في الظروف القياسية يساوي :        
)      ( 5 L        )      ( 0.185 L      
)      ( L 9.1     )      ( 135 L   
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رك السيارة ارتفعت د تحوبع  (C  18)كيلوبسكال عند   ( kPa 205 )إطار سيارة مملوء بالهواء تحت ضغط  -32
 : تقريبا لدرجة يساوي فإن ضغط الهواء داخل الإطار عند هذه ا  ( 54º C)   إلىالإطار  حرارةدرجة        

                                                                           ( الإطاربفرض عدم تغير حجم الهواء في )       
)      ( 230.36 kPa    )      (   115 kPa     

 )      (345 kPa    )      (   460 kPa  
 

 ياس السيليزي هي :جة حرارتها على المق( فتكون در  K 173ºعينة من غاز الهيدروجين درجة حرارتها ) -33
)      ( 373     )      ( 100        
  صفر )      (       100 – )      (

 
  صبحت درجة أ( ، فإذا  C   27 ) ( عند  درجة mL 300عينة من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره ) -34

 ساوي :( ، فإن حجمها عند ثبوت الضغط ي C   67 )حرارتها       
)      (340 mL     )      ( 6.03 mL       
)      ( 67 mL    )      ( 2.64 mL  

 
 وقوانين الغازات وهي  : لا تتفقإحدى العبارات التالية  -35

  ( n   V)  فإن   ( P  ،T)  كل منعند ثبوت   )      (
 ( P  V)    فإن  ( n  ،T)  كل منعند ثبوت   )      (
 ( T  V)    فإن  ( n  ،P)  كل منند ثبوت  ع )      (
 ( T  P)   فإن  ( n  ،V)  كل منعند ثبوت    )      (

 
روف القياسية حجما تشغل في الظ  2N ( جم من غاز النيتروجين 7( ، فإن )  N = 14إذا علمت أن )   -36

 قدره :        
)      ( 0.25 L     )      (  5.6 L           )      ( 11.2 L      )      (22.4 L   

 
غطها ثابتا (  فإذا ظل ض C   0)  ( عند درجة L 2عينة من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره ) -37

 ( ، فإن حجمها يصبح : C   273)  درجة حرارتها إلى وارتفعت       
 )      (54.6 L      )      (2.2 L    )      ( 474.8 L                  () 4 L   
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V 
V 

V V 

T T T T 

 
 ثبات       المنحني البياني الذي يُثل العلاقة بين التغير في حجم كمية معينة من الغاز ودرجة حرارتها المطلقة عند  -38

                                                      : الضغط هو

 
 

                   
 

)      (    )      (    )      (     (    ) 
 

 ( ، و درجة kPa 50.65 (  تحت ضغط قدره ) L 2عينتان من الهواء أحدهما موضوعة في إناء حجمه ) -39
      ( C   0 ( و الأخرى موضوعة في إناء حجمه ، )L 4 وفي نفس الظروف من الضغ )ط والحرارة ، فإن عدد 
 يساوي : الأولىالعينة مولات الهواء في       

 نصف عدد مولات الهواء في العينة الثانية  )      (  ولات الهواء في العينة الثانيةعدد م )      ( 
 ربع عدد مولات الهواء في العينة الثانية  )      (  عدد مولات الهواء في العينة الثانية مثلي)      ( 

 
 وارتفعت  غطها ثابتا ضظل (  فإذا  K   300º( عند درجة ) L  5الهيليوم  تشغل حجما قدره ) عينة من غاز -40

 (  ، فإن حجمها يصبح : K   600ºدرجة حرارتها إلى )      
)      ( 10 L        )      ( 15 L    
)      ( 7.5 L        )      ( 1.82 L  

 
  تغير غطها ثابتا ، وض(  فإذا ظل  C   27)  ( عند درجة L 4عينة من غاز النيون  تشغل حجما قدره ) -41

 ( ، فإن درجة حرارتها في هذه الحالة  تساوي : L 3حجمها إلى )        
)      ( C  225     )      ( – 48 K   
)      ( C  - 48      )      ( C 20.25   

 
 درجة وعند ( kPa 41.32 ( وضعت به عينة من غاز الهيليوم تحت ضغط ) mL 400إناء من الحديد حجمه )  -42

        ( C   37 ( فإذا ظل حجم الإناء ثابت ، وتغيرت درجة الحرارة إلى ، ) C   137  فإن ضغط الغاز يصبح ، ) : 
)      (  54.65 kPa      )      (  101.3 kPa 
)      (  66.32 kPa        )      (  41.32 kPa 
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( ،   C  0 رجة )( ، ود kPa 50.65 عينة من الهواء موضوعة في إناء حجمه ثابت تحت ضغط قدره )  -43
 فإن درجة حرارتها تساوي :(  kPa 101.3 أصبح ضغطها ) فإذا        
)      (  C 546     )      (  C 273   
)      (  C 380        )      (  C 2  

 
 من العبارات التالية هي : غير الصحيحةالعبارة  -44

 ه د مولاترارة ، يتناسب حجم الغاز تناسبا طرديا مع عدعند ثبوت الضغط ودرجة الح  )      (
( منه عند  L 11.2 ) ( منه تساوي عدد جزيئات الهيدروجين في L 11.2عدد جزيئات الأكسجين في )   )      (

         في نفس الظروف من الضغط والحرارة  قياسهما          
 الهيدروجين الموجودة في  ( منه تساوي ضعف عدد جزيئات L 11.2عدد جزيئات الأكسجين الموجودة في )   )      (
          (5.6 L  ( منه عند قياسهما في الظروف القياسية )S T P ) 
 حاصل ضرب حجم الغاز في عدد مولاته يساوي مقدار ثابت  )      (

 
والحرارة ، فإذا  ضغطنة من ال( في ظروف معي L 40( من غاز الهيليوم تشغل حجما قدره ) mol 2عينة قدرها )  -45

 ره : ( من غاز الهيليوم  سوف يشغل حجما قد mol 1ظلت نفس الظروف ثابتة ، فإن )        
)      ( 20 L      )      ( 80 L    
)      ( 10 L      )      ( 40 L  

 
 :الغاز   لى كمية منع يحتوي وعاء محكم الاغلاقعلى زيادة الضغط داخل  لا تعملأحد العوامل التي   -46

 زيادة كمية الغاز مع ثبات درجة الحرارة وحجم الوعاء  )      (
 تسخين الغاز مع ثبات كمية الغاز وحجم الوعاء    )      (
 زيادة حجم الوعاء الذي يحتوي الغاز مع ثبات درجة الحرارة وكمية الغاز  )      (
 ارة وحجم الوعاء إدخال غاز خامل مع ثبات درجة الحر   )      (
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  ( من الهيدروجين ،  g 0.4 ( على ) a( يحتوي البالون )  a  ،b   ،c ثلاث بالونات يرمز لها بالرموز )  -47
( من  g  0.56 لى )ع(  c( من الأكسجين ، ويحتوي البالون )  g  0.64( على ) bويحتوي البالون )        
 فإن : لحرارةابالونات الثلاث لنفس الظروف من الضغط ودرجة تعرضت ال فإذا  النيتروجين ،       

         ( O = 16  ، H = 1   ،N = 14  ) 
   حجوم البالونات الثلاثة تكون متساوية  )      (
 ( b( اكبر من حجم البالون )  aحجم البالون )   )      (
  ( c( اكبر من حجم البالون )  bحجم البالون )   )      (

 ( a( اكبر من حجم البالون )  cحجم البالون )   (    )  
 

 رارتهاوح ( kPa 50.65 ( عندما كان ضغطها ) L  50عينة من غاز النيون تشغل حجما قدره ) -48
       ( C  47  ( فإذا أصبح ضغطها ، ) kPa 75.975  و ، ) درجة( حرارتهاC   27  ، ) ينة فإن حجم الع

 يساوي  :        
   (   ) 31.25 L    )      ( 19.1 L  

)      ( 23750 L               )      ( 14553.2 L  
 

 وحرارتها (  kPa   25.325) ( عندما كان ضغطها mL 300عينة من غاز الهيليوم تشغل حجما قدره ) -49
      (K  300 ( فإذا أصبح حجمها ، )mL  200 ( وحرارتها ، )K  400 فإن ضغطها ي ، ): ساوي 

)      ( 202.6 kPa    )      (  25.325 kPa           
)      ( 101.3 kPa          )      (  50.65 kPa  

 
 تها وحرار  ( kPa  25.325)( عندما كان ضغطها  mL 500عينة من الهواء تشغل حجما قدره ) -50

      (K 300 ( فإذا أصبح حجمها ، )L  0.35 ( وضغطها ، )50.65 kPa   فإن درجة حر ، ): ارتها تساوي 
)      ( C 420    )      ( K 420   
)      ( 0.42 K                 )      ( 319.2 K  

( من غاز ثاني  g  11( ، فإن الحجم الذي تشغله كتلة قدرها ) C = 12    ،O = 16إذا علمت أن )  -51
 سية يساوي : في الظروف القيا(  2CO) أكسيد الكربون        

)      ( 22.4 L    )      (  5.6 L      
)      ( 11.2 L            )      ( 44.8 L    
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 ي :( في الظروف القياسية يساو  Ne = 20( من النيون ) g  10 الحجم الذي يشغله )  -52
)      ( 10 L          )      ( 11.2 L           
)      ( 22.4 L            )      ( 30 L    

 
  درجة( و  kPa  202.6( تحت ضغط ) L 24.6عينة من غاز النيتروجين تشغل حجما قدره ) -53

         (C   27 فإذا ، ) ( علمت أن  R = 8.31   فان عدد مولات النيتروجين ، )هذه الكمية من  تمثلهالتي 
 الغاز تساوي :        
)      ( 1 mol       )      (  0.164 mol       
)      ( 22.22 mol       )      (  2 mol  

 
 يساوي : ( في الظروف القياسية H = 1( من غاز الهيدروجين ) g   10الحجم الذي يشغله ) -54

)      ( 224 L     )      ( 11.2 L           
)      ( 22.4 L                    )      (  112 L  

 
 من العبارات التالية هي : يحةالصحالعبارة  -55

 . الغاز الحقيقي يتبع في سلوكه معادلة الغاز المثالي تحت كل الظروف )      (
 . روفيع الظالحجم المولي للغاز هو الحجم الذي يشغله المول الواحد من الغاز تحت جم)      ( 
  المنخفضة .ة الحرار  ودرجات لمرتفعةغوط اتسلك سلوك الغاز المثالي تحت الضيُكن أن الغازات الحقيقية )      ( 
 . ة المرتفعةالحرار  ة ودرجاتتسلك سلوك الغاز المثالي تحت الضغوط المنخفضيُكن أن الغازات الحقيقية  )      (

 
 ء حجمه ( في إنا kPa  126.625( من غاز الهيدروجين موضوعة تحت ضغط ) g  4عينة كتلتها ) -56

      (L  32.8   فإذا ، )( 8.31 كانت  =R   ،1  H  =)  فإن درجة حرارة العينة تساوي: 
)      ( C 250    )      ( C 23             
)      ( 250 K                  )      ( – 23 K  
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 ت ضغط( موضوعة في إناء مجهول الحجم تح 4CH( من غاز الميثان )  g 8 عينة كتلتها ) -75

        ( kPa  81.04   ( وعند درجة ، )K 400 ( فإذا كانت ، ) 8.31  =R   12 , H =  1 ,  C =   ) 
 فإن حجم الإناء يساوي :       

)      ( 20.5 L    )      (  0.027 L   
)      (  0.43 L       )      ( 328 mL  

 
 ( ،  L  32.8)إناء حجمه ( في  kPa 75.975( موضوعة تحت ضغط ) Ne=  20عينة من غاز النيون )  -58

 :( فإن كتلة العينة تساوي   R=   8.31( فإذا كانت ) C   27)  ودرجة حرارته       
)      (  10 g     )      (   20 g    
)      ( 11.1 g           )      (   1 g  

 
 ه ودرجة حرارت ( ،  L  20.5( من غاز الأرجون موضوعة في إناء حجمه )  mol  0.5 عينة قدرها ) -59

       (K 400 ( فإذا كانت  ) 8.31    =R  : فإن ضغط هذه العينة يساوي ) 
)      ( 101.3  kPa     )      (   81.07 kPa   
)      ( 50.65 kPa           )      (   202.6 kPa  

 
  (  mol  0.15 ، ) ( هيدروجين mol  0.15( يحتوي على مخلوط من )  mL 500إناء حجمه )  -60

 ن :( أكسجين في ظروف معينة من الضغط والحرارة ، فيكو  mol  0.2 ، ) نيتروجين        
 .  حجم الأكسجين في هذا الإناء أكبر من حجم الهيدروجين)      ( 
 . (  L 200حجم الأكسجين في هذا الإناء يساوي ) )      ( 
 . ساوي حجم الأكسجين حجم النيتروجين في هذا الإناء ي )      (

 .  حجم الأكسجين في هذا الإناء أقل من حجم الهيدروجين)      (  
 

  ( عند  L  10ء حجمه )( من النيتروجين موضوع في إنا g  7 ( من الهيليوم ، ) g 4 مخلوط مكون من )  -61
لضغط الجزئي ا( ، فإن   He  = 4   ،  N = 14  ،R = 8.31  ( ، فإذا علمت أن )  K  300درجة )         
 للهيليوم  في هذا الإناء يساوي :        
)      (  249.3 kPa    )      ( 62.3 kPa   
)      (  101.3 kPa       )      ( 124.6 kPa  
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 : ية للغازات وهينظرية الحركال ضياتمن فر  عتبرتلا التالية  العباراتأحد   -26
 لغازا سيماتجمر بين ثر به الغاز على جدران الإناء نتيجة التصادم المستينشأ الضغط الذي يؤ  )      ( 

 .الجدرانو           
 . طلقة الم تهاتناسبا طرديا مع درجة حرار  جسيماتيتناسب معدل الطاقة الحركية لل )      ( 
 . لغاز اه ي يشغلصغيره جدا ويكون حجمها مساويا لحجم الفراغ الذ جسيماتيتكون الغاز من   )      (

 . في خطوط مستقيمة حركة عشوائية وسريعة  سيماتتتحرك الج )      ( 
 

 من الغاز فإن :  معينة عند زيادة الضغط المؤثر على كمية -63
 .المسافات البينية بين جسيمات الغاز تزداد   )      (
  . بين جسيمات الغاز تقلالبينية المسافات   )      (
 الغاز عن السلوك المثالي .يقل حيود   )      (
 قوى التجاذب بين جسيمات الغاز تقل  .  )      (
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 : الرابعالسؤال 
مل الفراغات في كملأ

ُ
   يناسبها : التالية بماوالعبارات  الج

 
 الغاز البارد .من كثافة   --------- الساخن  كثافة الغاز  -1
 
 . ----------لقياس الحجم هي   الوحدة الدولية -2
 
 . تجاهاتو في جميع الإ -------- مساراتمستمرة  في  عشوائيةحرة تتحرك جزيئات الغاز حركة  -3
 
ستمرة الم ائية العشو  لغاز ا جسيماتلحركة وذلك نظرا  جدران الوعاء الحاوي لهادث الغازات ضغطا على تحُ   -4

  . ------------- تصادمات  الجدرانواصطدامها بهذه        
 
 .رته المطلقة راالحمع درجة   ----------اً زيئات الغاز يتناسب تناسبلجة يركالحطاقة ال متوسط -5
 
 زئ  لجاحجم  ---------- بالتالي يُكنو  جدا ضئيلمن خواص الغاز المثالي أن الحجم الفعلي لجزيئاته  -6

 يشغله هذا الغاز . الذي حجم لبالنسبة ل     
 
  جمها يقلحتها فإن على كمية محصورة من غاز ما عند ثبات درجة حرار  المؤثرالضغط ة قيمعند مضاعفة  -7

 .  ------------إلى      
 
 . ---------   Cارتها( فتكون درجة حر  K 193الهيليوم موضوعة في إناء درجة حرارته )  عينة من غاز  -8
 
 حرارتها المطلقة تساوي  ( فتكون درجة C  - 50)عينة من غاز الهيدروجين موضوعة في إناء عند درجة  -9

    K   ------------- .  
 

  لواقع ط اغمع الض ----------عند ثبوت درجة الحرارة المطلقة فإن حجم كمية معينة من الغاز يتناسب   -10
 .  عليها         
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V 

P 

 
  درجة حرارتها  ظلتفإذا  ( kPa 101.3 ) تحت ضغط(  ml 100 ) من غاز الأكسجين حجمهامعينة كمية   -11

 . -------------  kPaيساوي  هاضغط فان(  ml 50 ) وأصبح حجمهاثابتة       
 

 تغير حجمها إلى  فإذا ( 506.6  ) ساويلكمية معينة من الغاز ت  )1V1P (حاصل ضرب إذا كانت قيمة  -12
      (L 25 )  فان ضغط، عند ثبوت درجة الحرارة( 2 هاP  )يساوي  kPa ------------- . 

 
 ظلت درجة حرارتها  ( ، فإذا kPa 243.12( تحت ضغط )  L 4عينة من غاز الأرجون تشغل حجما قدره )   -13

 . ------------- kPa( فإن ضغطها يصبح  L 8وأصبح حجمها )  ثابتة 
 

    ضغط بحيث أصبح اللى ( عند مستوي سطح البحر ، فإذ ارتفع البالون لأع L 2.6بالون حجمه يساوي )   -14
  ------------- L( ، فإن حجمه يصبح  kPa 40.52الواقع عليه يساوي )         

 الحرارة ( ) بافتراض عدم تغيير درجة       
 

                    من الرسم البياني المقابل :  -15
  ----------نستنتج أن حجم كمية معينة من الغاز يتناسب تناسبا        
        مع الضغط الواقع عليه عند ثبوت درجة الحرارة      

 
 ليها يساوي( عندما كان الضغط الواقع ع L 3عينة من غاز النيتروجين تشغل حجما قدره )   -16

        (50.65 kPa فإذا ظلت درجة حرارتها ثابتة وأصبح الضغط الواقع عليها يس ، ) ( 25.325اوي kPa  فإن )   
 . ------------- Lجمها يصبح ح       

 
        ضغط الهواء المحبوس في الشكل المقابل : -17

   . -------------يساوي           
   

                      ضغط الهواء المحبوس في الشكل المقابل : -18
 -------------يساوي

 
 
 

 زئبق

 هواء

 هواء زئبق
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  ارته جة حر مع در  ---------عند ثبوت الضغط ، فإن حجم كمية معينة من الغاز يتناسب تناسبا  -19
 .  المطلقة       

 
  لضغط ثابتا ، وتغيرت ( ، فإذا ظل ا  K 273( به عينة من غاز الأرجون عند درجة ) L 1.6بالون حجمه )  -20

 .  ------------- Lبالون يصبح ( ، فإن حجم ال K 323 )درجة الحرارة إلى        
 

ضغطها ثابتا ، ل ظ( ، فإذا  C 100( عند درجة )  mL 400عينة من غاز الأرجون تشغل حجما قدره )  -21
 . ------------- mL( يساوي   K 273حجمها عند )فإن        

 
  غطها ثابتا ، فإن درجة ضظل ( ، فإذا  K 300( عند درجة )  L 0.8عينة من غاز النيون تشغل حجما قدره )  -22

 . ------------- C( تساوي  mL  1200الحرارة اللازمة ليصبح حجمها )        
 

 .  ---------- Cدرجة الحرارة التي ينعدم عندها حجم الغاز نظريا بفرض ثبات ضغطه تساوي  -23
 

       ت الموجودة عدد الجزيئا ---------من غاز الهيدروجين ( لتر  2 في )عدد الجزيئات الموجودة  -24
 . لتر من غاز الأكسجين عند نفس الظروف من الضغط ودرجة الحرارة (  2 ) في      

 
 ------- Kأو  ------- C عند درجة حرارة نظرياً عدم ينالغاز المثالي عند ثبوت الضغط ، فإن حجم  -25

 
 

 فإن حجم الغاز المحصور عند تسخين الأنبوبة الموضحة في الشكل المقابل ،  -26
      --------------              
                           

 
( ،  C 30درجة )  ( وعند kPa 151.95عينة من غاز الهيدروجين موضوعة في إناء من الحديد تحت ضغط )  -27

 ---------- C ، فإن درجة حرارتها تصبح  ( kPa 227.95)  ضغطهاأصبح  فإذا      
 
 
 

 هواء

 زئبق
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   إذا زاد الضغط داخل ( ، ف C 27( عند درجة )  kPa 2836 إذا كان ضغط الهواء داخل إطار سيارة يساوي ) -28
 ------------ C تكون( نتيجة الحركة ، فإن درجة الحرارة   kPa 3241الإطار إلى )       

 
 .لاته دد مو مع ع ----------عند ثبوت الضغط ودرجة الحرارة ، فإن حجم الغاز يتناسب تناسبا  -29

 
 .اً بتقري ----------- Lالمول الواحد من الغاز يشغل في الظروف القياسية حجما قدره  -30
 

(  C 27 )رجة دعند و (  kPa 202.6 ) ضغط ( تحت L 10 ) كمية من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره  -31
 . ------------ C تكون ادرجة حرارته فان(  kPa 96 ا )وضغطه(  L 20 ) هاأصبح حجم فإذا       

 

 رجة دعند و (  kPa 101.3 ) تحت ضغط(  ml 1000 قدره ) حجماتشغل كمية من غاز الأرجون   -32
    ( 25 C  ) درجة إلى فإذا سخنت( 50 C تحت ) ضغط ( 202.6 kPa  ) فان حجمها يصبحL ------- . 
 

 ( ، فإذا  C 57ة ) ( وعند درج kPa 50.65تحت ضغط ) (  L 2.5عينة من غاز النيون تشغل حجما قدره )  -33
 ينة يصبحفإن حجم الع ، ( C 27 ودرجة الحرارة ) ( kPa 40.52أصبح الضغط الواقع عليها)       

     L  ------------   . 
 

 رجة ( وعند د  kPa 50.65( تحت ضغط )  mL 750عينة من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره )  -34
       (30 C  ( فإذا أصبح حجمها ، )500 mL  )و  ( 40.52الضغط الواقع عليها kPa ، ) رة درجة حرا فإن  
 .  ------------ C تساوي   الغاز      

 
  لت درجة حرارتها ( ، فإذا ظ  kPa 303.9( تحت ضغط )  mL 500عينة من غاز النيون تشغل حجما قدره )  -35

( يساوي  kPa 607.8ليها ) اقع عالحجم الذي تشغله هذه العينة من الغاز عندما يصبح الضغط الو  ثابتة ، فإن       
       L ------------ 

 
 وعند درجة (  kPa 94.72) تحت ضغط (  ml 550 قدره ) حجماتشغل (  2N) من غاز النتروجين معينة  كمية  -36

      (0 C  )   كتلتها فتكونg -----------  (N = 14 ,  R = 8.31  ) 
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 فان حجمها يساوي  ( kPa 202.6 ) وتحت ضغط(  C 27 )عند درجة (  g 16 ) كمية من غاز الهليوم كتلتها  -37
L          ------------  ( ,  R = 8.31   He = 4 )  

  

(  C 127 )د درجة نع(  L 65.6( تشغل حجما قدره )  g 68 ) كتلتها(   3NH) من غاز الأمونيا معينة كمية -38
 (  N = 14  ,  H = 1 ,  R = 8.31  ) .  ----------- يساوي ضغطهافان قيمة      

 
  وضغط(  C 20) منه وعند درجة حرارة  ml ( 500 )في عدد مولات غاز النيتروجين الموجودة   -39

       ( 202.6 kPa )  مول . ---------- تساوى      (R = 8.31  ) 
 

  (  L 2تي توجد في ) عدد الجزيئات ال ---------( منه   L 1جزيئات غاز الأكسجين الموجودة في )عدد  -40
 . من غاز الهيدروجين عند قياسهما تحت نفس الظروف من الضغط ودرجة الحرارة       

 
     ما قدره لقياسية حجتشغل في الظروف ا(  2O) ( من غاز الأكسجين  g 8)  ( فإن O=  16إذا علمت أن )  -41
   . لتر ------------        

 
  ( ،  kPa 202.6( وتحت ضغط )  C 27( عند )  L 6.15تشغل حجما قدره )  عينة من غاز الأكسجين -42

 mol ------------    (R = 8.31  )فيكون عدد مولات الأكسجين في هذه العينة يساوي       
 

 ( ودرجة  kPa 405.2( تحت ضغط )  L 12التي تشغل حجما قدره ) (  N = 14  (كتلة غاز النيتروجين   -43
         (300 K تساوي )  g -----------   (R = 8.31  ) 

 
  -------- Lما قدره ( في الظروف القياسية حج 1 = H )(  2H) ( جرام من غاز الهيدروجين  g 4تشغل )  -44

 
 القياسية حجما قدره  شغل في الظروف( ت 2N) ز النيتروجين ( من غا g 14( ، فإن )  N = 14إذا كانت )  -45

L       ------------ . 
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 ( ودرجة  kPa 1.048( موجودة في إناء تحت ضغط )  He=  4 ( من غاز الهيليوم ) g 8عينة كتلتها )  -46
        (C 77  فيكون حجم هذا الإناء هو )------------   (R = 8.31  ) 

 
 ( عند درجة  L 40( موجودة في إناء حجمه )  4H2C=  28 ( من غاز الإيثين ) g 56كتلتها )   عينة -47

        (C 47  فيكون ضغط الغاز في هذا الإناء هو )kPa   ------------  (R = 8.31  ) 
 

 (  L 6.15ما قدره ) ( من غاز الميثان حج mol  0.3درجة الحرارة التي تلزم لكي تشغل عينة قدرها )  -48
 C ------------  (R = 8.31  )( تساوي   kPa 83.066تحت ضغط )         

      
   (  C 27 رجة )د( عند  L 12.3( حجما قدره )  4CH=  16( من غاز الميثان )  g 8تشغل كتلة قدرها )  -49

 kPa ------------      (R = 8.31  ) ضغط  و        
     

  (  L 32.8جما قدره ) ح(  He = 4( من غاز الهيليوم )  g 8تي تشغل عندها كتلة قدرها ) درجة الحرارة ال -50
 K -------------  (R = 8.31  )( تساوي  kPa 151.95تحت ضغط )        

   

  از الأكسجين في ( من غ mol 0.2من غاز النيتروجين ، ) (  mol 0.05 ( وضع فيه ) L 5.6إناء حجمه )  -51
  -------------- L في هذا الإناء هو فقط حجم النيتروجينالظروف القياسية ، فيكون        

 
 .  فضةالمنخة لحرار اودرجات  -----------تحيد الغازات الحقيقية عن سلوك الغاز المثالي تحت الضغوط  -52

 
 ------رارة درجات الحو  المنخفضة سلوك الغاز المثالي تحت الضغوطتقترب من يُكن أن الغازات الحقيقية  -53

 
 يون الذي ضغطه النغاز ( من  L 1( مع ) kPa 60.78الهيليوم الذي ضغطه ) غاز ( من  L 1عند خلط )  -54
      (40.52 kPa  ( في إناء حجمه )1 L  وعند نفس درجة الحرارة ، فإن الضغط الجز ) هذا لهيليوم فيلغاز ائي 
 . ------------ kPaلضغط الكلي للمخلوط يساوي وا ----------- kPaالمخلوط يساوي     
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 : الخامسالسؤال 
 :أو اكتب التفسير العلمي يلي تعليلاً علمياً صحيحاً  علل لكل مما

 
 الإناء الحاوي له .وحجم يأخذ الغاز شكل  -1

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 للغازات قدرة عالية على الانتشار . -2
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 ناء الحاوي له .للغاز ضغط على جدران الإ -3

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 لحرارة .ء ودرجة ان الغاز ثابتة عند ثبات حجم الوعامكمية معينة   سيماتيبقى متوسط الطاقة الحركية لج -4
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 وق كتل الهواء البارد .ترتفع كتل الهواء الساخن ف -5

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 لى يتم تسخين الهواء المحبوس فيه . لرفع منطاد إلى الأع -6
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 العبوة . ) ذر ( بوة الرذاذ عند الاستمرار بالضغط على صماميقل الضغط داخل ع -7

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 على حماية الركاب في السيارات . لهوائية التي تعملتستخدم الغازات في الوسائد ا -8
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
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 .ثابتهالوعاء عند درجة حرارة   حجمقليل عند تالغاز على جدران الوعاء الحاوي له  كمية معينة من  يزداد ضغط -9

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 .ثابتهعند درجة حرارة  نفسه في الوعاء زيادة كمية الغاز عند الغاز على جدران الوعاء الحاوي له  يزداد ضغط -10
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
   .الوعاء  ت حجمثبو  معالغاز على جدران الوعاء الحاوي له عند رفع درجة الحرارة   كمية معينة منيزداد ضغط   -11

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 .تى ولو كانت فارغة حوجوب عدم إحراق علب الرذاذ  -12
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 . ينُصح بعدم ملء إطارات السيارة بكمية زائدة من الهواء وخاصة في فصل الصيف -13
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 ون به كمية من الهواء المحبوس عند وضعه في الثلاجة.يقل حجم بال -14

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 في التنفس عند قمم الجبال المرتفعة .وضيق يشعر متسلقو الجبال بصعوبة  -15
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 تسرب الغاز منه . إرتخاء بالون غاز الهيليوم وهبوطه المفاجئ عند -16

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 ستخدم درجة الحرارة المطلقة وليست درجة الحرارة السيليزية في قوانين الغازات .تُ  -17
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
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 نفس الكمية عف الحجم الذي تشغله( ض 202.6)  kPa شغله كمية معينة من أي غاز عند ضغطتالحجم الذي  -18
 ثبات درجة الحرارة .(  بفرض  405.2)  kPaعند ضغط        

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

    تويحجم بالون يح ( يساوي 2CO   =44 ربون )م من غاز ثاني أكسيد الكرا( ج 11)  ىحجم بالون يحتوي عل -19
 ( عند الظروف القياسية . Ne  =20م من غاز النيون ) را( ج 5)  ىعل      

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 لمرتفع .االحرارة المنخفضة والضغط  درجة فيخاصة  المثاليتحيد الغازات الحقيقية عن السلوك  -20
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 . المرتفعة لحرارةادرجة يقترب سلوك الغاز الحقيقي من سلوك الغاز المثالي عند الضغط المنخفض و  -21

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 لتبريد الشديدين .يُكن إسالة الغاز بالضغط وا  -22
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 . يتسرب الهواء من إطار السيارة عند حدوث ثقب فيه -23 

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 يقل الضغط الجزئي للأكسجين كلما ارتفعنا عن سطح البحر . -24 
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
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   : لمسائل التاليةحل ا : لسادسالسؤال ا
 
 ( ، akP 101.3 ( وتحت ضغط ) C o 40عند درجة )(  L 10عينة من غاز النيون تشغل حجما قدره ) -1
 رارة الح درجة ( مع ثبات L 4فما هو الضغط اللازم ليصبح حجم هذه العينة من الغاز )      

===================================================================== 
  ( kPa 101.3تحت ضغط )و (  C  27( عند درجة ) L 4عينة من غاز الهيليوم تشغل حجما قدره ) -2

 . ( مع ثبات درجة الحرارة kPa 405.2، فما هو حجم هذه العينة من الغاز عندما يصبح الضغط الواقع عليها )     
===================================================================== 

رك ليرتفع ، تُ (  kPa 121.56 ( وتحت ضغط )C °   27( مملوء بغاز الهيليوم عند درجة ) L 3بالون حجمه )  -3
 ( ،  L 5مه إلى )( فتمدد حج kPa 60.78 فيها ضغطه حتى أصبح ) ل  حيث وصل إلى نقطة ق إلى أعلى     
 . عهذا البالون عند هذا الارتفا عرض لها تليزية التي يفما هي درجة الحرارة الس     

===================================================================== 
احسب درجة   ( ،  30C( عند درجة ) L 12( تشغل حجما قدره ) g  10عينة من غاز النيتروجين كتلتها ) -4

 ت الضغط( عند ثبا L 15از ) الحرارة السيليزية  اللازمة ليصبح حجم هذه العينة من الغ     
===================================================================== 

 ( ، C  37تها )( عندما كانت درجة حرار  L 20عينة من غاز ثاني أكسيد الكربون تشغل حجما قدره ) -5
 . لضغطا( عند ثبات   C 57احسب حجم هذه العينة من الغاز عندما تصبح درجة حرارتها )      

===================================================================== 
 ( ، kPa  101.3( وتحت ضغط ) C  18 ( عند درجة ) L  18عينة من غاز الكلور تشغل حجما قدره ) -6

 . ( kPa 50.65( وتحت ضغط )  K 273احسب حجم هذه العينة من الغاز عند درجة )      
===================================================================== 

 ( kPa  126.6غط )( وتحت ض C   47( عند درجة ) L 6عينة من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره ) -7
 القياسية . عند الظروفمن الغاز احسب حجم هذه العينة     

===================================================================== 
 إناء عند درجة  ( من غاز النيتروجين ، موضوعة في mol 0.5 احسب الحجم الذي تشغله كمية قدرها ) -8

     ( C   27( وتحت ضغط ) kPa 202.6 )   علما بأن (R = 8.31 ) 
===================================================================== 

   ( ، فإذا  kPa  101.3( وتحت ضغط )C   27( عند درجة )L  2عينة من غاز ما تشغل حجما قدره ) -9
 لهذا الغاز  الموليةة ، فاحسب الكتل ( R = 8.31) ( وأن   g  0.26علمت أن كتلة هذه العينة تساوي )       

===================================================================== 
 ( عند درجة  L 6.15ا ) ( ، احسب الضغط اللازم ليصبح حجمه g 8 كتلتها )  ( 2O)  عينة من غاز الأكسجين -10

       (27 C   علما أن ) (R = 8.31 ) ، ( O  =16 ) 
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    ا هو ( ، فم Pak 121.56 ( وتحت ضغط ) Co 30  كمية معينة من غاز الهيليوم موضوعة في إناء عند درجة )  -11
 .( مع ثبات حجمها  C  60ضغطها إذا سخنت إلى درجة )       

===================================================================== 
 (  kPa  60.78)( وتحت ضغطC °  20 ( عند درجة ) mL 1500حجمها ) غاز الأكسجينعينة من  -12

 :احسب       
 ( kPa 50.65( وضغطها ) C   53°صبح درجة حرارتها )حجم العينة عندما ت –أ 

 ( C   0°( ودرجة حرارتها ) mL 1200ضغط العينة عندما يصبح حجمها )  –ب 
 (  kPa 81( وضغطها )  L 1.75درجة حرارة العينة عندما يصبح حجمها )   –جـ 
 (   R = 8.31  )في هذه العينة  الأكسجينعدد مولات  –د 
 

============================================================== 
  (   kPa 91)( و تحت ضغط C  °  27( عند درجة ) L 410عينة من غاز الهيليوم تشغل حجما قدره ) -13

 والمطلوب :     
 ( R = 8.31) حساب عدد مولات الهيليوم في هذا العينة  –أ 

 مع ثبوت درجة الحرارة  (   kPa  60.78)حساب حجم الهيليوم إذا أصبح الضغط  –ب 
 ( مع ثبوت درجة الحرارة L 615حساب ضغط الهيليوم إذا أصبح حجمه )  –جـ 
 (  مع ثبوت الضغط  C   47°حساب حجم الهيليوم إذا أصبحت درجة حرارته ) –د 
 ت الضغط( مع ثبو  L 600حساب درجة الحرارة السيليزية التي يصبح عندها حجم الهيليوم )  –هـ 
 (  مع ثبوت حجمهC   227°حساب ضغط الهيليوم إذا أصبحت درجة حرارته ) – و
 (  مع ثبوت حجمه kPa 136 ساب درجة الحرارة التي يصبح عندها ضغط الهيليوم )ح - ل

 (C   47°( عند درجة ) L 580حساب الضغط الذي يصبح عنده حجم الغاز )  –ي 
============================================================== 

 
 

  (   Co 12 رجة )دعند  ما( عند ملئه بغاز  g 0.42 ( زادت كتلته بمقدار ) mL 250إناء مفرغ حجمه ) -14
 ( R = 8.31) لهذا الغاز علما بأن  المولية( احسب الكتلة  kPa 99.97 وتحت ضغط )      

 
===================================================================== 

( وعند  .kPa 2596 ( وتحت ضغط ) mL  1500الموجودة في إناء حجمه ) (  2N)  ما كتلة غاز النيتروجين -15
 . N = 14(   (R = 8.31 ))  .(  C o 0 ) درجة       
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 غط ( وتحت ض  Co 27 ( عند درجة ) mL 500كمية معينة من غاز مجهول تشغل حجما قدره )  -61

      ( kPa 97.3 ( فإذا كانت كتلتها تساوي ) g 0.331 فما هي الكتلة ا ، )ذا الغازله لمولية .  (R = 8.31 ) 
============================================================== 

  ، (  kPa 101.3 ) ( وتحت ضغط  Co 20 ( عند درجة )L  1كمية معينة من غاز مجهول تشغل حجما قدره )  -71
 (  C 40( عند درجة )  L 0.5احسب الضغط اللازم ليصبح حجمها )       

===================================================================== 
 ( عند درجة  L 2.7)( من غاز النيتروجين الموجود في إناء حجمه  mol 0.9 احسب الضغط الذي يحدثه ) -18

      (  C o 35 )  .   ) 318.R = (   
===================================================================== 

  ا هو حجمها عندما ( فم  kPa  151.95( تحت ضغط ) L 2كمية معينة من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره )  -19
 . ( مع ثبوت درجة الحرارة kPa 303.9يصبح ضغطها )          

===================================================================== 
  على جدار الوعاء مقدارهيُحدث ضغطاً  لتر ( 10خليط من الهيليوم والنيون وأكسجين موجود في وعاء حجمه )  -20

       500 kPa يبترتي على الط الكلي هكل غاز في الضغ  عند درجة حرارة معينه ، فإذا علمت أن نسبة مساهمة 
لضغط الجزئي لكل غاز اغاز الأكسجين ( ، المطلوب حساب  %50غاز النيون ،  %30غاز الهيليوم ،  20%)       
 في الخليط .      

===================================================================== 
من غاز  moℓ 0.4و  ز النيتروجينمن غا  moℓ 0.6ويحتوي على  K 300عند درجة حرارة   L 10ناء حجمه إ -21

 (  ( R= 8.31الهيدروجين احسب الضغط الكلي داخل هذا الإناء .       
===================================================================== 

  عند  ( L  10ناء حجمه )النيتروجين موضوع في إ غاز من وكمية( من الهيليوم ،  g 4 مخلوط مكون من ) -22
سب كتلة غاز النيتروجين اح  ( kPa 311.625كان الضغط الكلي داخل الإناء يساوي ) ( ، فإذا   K  300درجة )     
 .(   He  = 4   ،  N = 14  ،R = 8.31  علمت أن ) داخل الإناء . إذا      

===================================================================== 
من خليط الهواء و(  37ºC ) ودرجة حرارة الجسم المعتادة(  kPa 102) عند ضغط ( 4L  ) عة رئة شابس -24

تلته المولية كال وبفرض أن ،تقريبا (  % 20 ) في الهواءلاكسجين مساهمة الضغط الجزئي لنسبة عدة غازات ،       
 المطلوب : و  . g/moℓ 29      هقدر  للهواءالمتوسطة      

 .كتلة الهواء في في رئة هذا الشاب عند تلك الظروف   احسب -1
كسجين  غط جزئي للأقل ضأوهل يكفي للتنفس بشكل جيد إذا كان . احسب الضغط الجزئي لغاز الاكسجين  -2

 .kPa 10.7يلزم للتنفس يساوي      
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 ( خطـأ)يحة  , وكلمة العبارة الصح أمام (صحيحة  )اقرأ العبارات التالية ثم اكتب كلمة  :السابعالسؤال 
 : العبارة غير الصحيحة واعد كتابتها بحيث تكون عبارة صحيحة أمام                        

 (  )    . المرتفعإلى مناطق الضغط الجوي  المنخفضينتقل الهواء من مناطق الضغط الجوي  - 1
--------------------------------------------------------------------- 

ات ارنة مع المسافية بالمقة للغايتم تفسير خاصية قابلية الغاز للانضغاط بالاعتماد على أن جسيمات الغاز صغير  - 2
 (   )          تفصل بينها فيسهل ضغط الغاز بسبب وجود الفراغ بين جزيئاته .  التي      

-------------------------------------------------------------------- 
 (   )       . لا توجد قوى تجاذب بين جسيمات جميع الغازات وفي كافة الظروف - 3

--------------------------------------------------------------------- 
 (   )     . ة وضغطهارتفاع درجة حرارة كمية معينة من الغاز يزداد كل من متوسط طاقتها الحركيعند  – 4
--------------------------------------------------------------------- 
  .  الأرضية لجاذبيةادث الغازات ضغطا على جدار الوعاء الحاوي لها من الأعلى إلى الأسفل بسبب تحُ  - 5

               (   ) 
--------------------------------------------------------------------- 

 (   )    .ودرجة حرارته   الوعاءالعوامل التي تؤثر على ضغط الغاز هي كمية الغاز وحجم  - 6
--------------------------------------------------------------------- 

 (  )      كلما قل حجم كمية معينة من الغاز زاد ضغط الغاز عند ثبات درجة حرارتها .  - 7
--------------------------------------------------------------------- 

 (  )       .نظرياً يساوي الصفر  المطلقحجم الغاز المثالي عند درجة الصفر  - 8
---------------------------------------=======----------------------- 

  . ةالمنخفض الضغوطو جات الحرارة المرتفعة تحيد الغازات الحقيقية عن السلوك المثالي خاصة في در  - 10
               (   ) 

--------------------------------------------------------------------- 
 (  )     .لحرارةعند ثبوت درجة االضغط الجزئي للغاز يتناسب طرديا مع عدد مولاته في الخليط  - 11

-------------------------------------------------------------------- 
 (   )         يُكن إسالة الغاز المثالي بزيادة الضغط والتبريد    . -12

--------------------------------------------------------------------- 
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 : أجب عما يلي :   الثامنالسؤال 
 ( 1( نصف عدد الجسيمات في الوعاء )  3 الوعاء رقم ) في الشكل التالي اذا اصبح عدد الجسيمات في -1
 

-------------  kPa( يساوي 3فإن الضغط في الوعاء )
 : في الشكل التالي -2

 

 

 

 

 

 

  
 
 

 الوعاء الثالث . تهشم إنفجار و  ما سبب
-------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------- 
 : المقابلفي الشكل  -3

----------------------------------ماذا تلاحظ  *
 يكون ضغط الغاز المتوقع 150Kلدرجةعند خفض درجة الحرارة  *
 . -------------------يساوي   
 :ما العلاقة الرياضية التي تعبر عنها  *

-------------------------------------
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 :التالي  الرسم البيانيمن  -4

ند درجة عتتقاطع كلها ثة ات الثلاة للغاز ودرجة الحرارة المطلقالتي تمثل العلاقة بين حجم الغاز يلاحظ أن الخطوط الثلاثة 
  ------------تُسمى والتي   -------------ي حرارة تساو 

قى حجم هذه ويبلغاز ة من اكيف يُكنك تغيير درجة حرارة وضغط كمية معيندد  والإنكماش .في وعاء قابل للتم -5
 الكمية ثابت ؟    

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

  :  يليقارن بين كل مما -6
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  : بين القوسينيناسب العمود ) أ ( بوضع رقمه  ختر من العمود ) ب ( ماإ  -7

 العمود ) ب ( الرقم العمود ) أ ( الرقم

 1 

 2 

 
T , VP  ,  n

3 

 
V , P , T  n

4 

  5 
 

 : تستخدم بوجه عام أربعة متغيرات لوصف غاز ما . المطلوب  أكمل الجدول التالي  -8

   

   الضغط 1

   مالحج 2

   درجة الحرارة المطلقة 3

   كمية المادة 4

 

 :أكمل الجدول التالي -9
 المادة الغازية المادة السائلة المادة الصلبة وجه المقارنة م

 ثابت الشكل 1
متغير بحسب شكل الإناء الذي 

 يحويه
 

  ثابت الحجم 2
متغير بحسب حجم الإناء الذي 

 يحويه

  انزلاقية  حركة الجسيمات 3

 ضعيفة جداً  ضعيفة  قوة التماسك 4

  الماء السائل الثلج مثال 7
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   : ماذا تتوقع أن يحدث في كل من الحالات التالية , مع التفسير -10

مح للهواء بالخروج من الإطار المطاطي للسيارة .  لضغط الغاز -أ
ُ
   إذا س

 ----------------------------------------------------------------: التوقع
  -------------------------------------------------------------- التفسير: 

--------------------------------------------------------------------- 
 إلى قمة جبل إفرست  .  هصعودعند متسلق الجبال لتنفس   -ب

 ----------------------------------------------------------------: التوقع
 -------------------------------------------------------------- :التفسير 

 
 ة .علدرجة حرارة مرتف  هاتعرضعند لعبوة الرذاذ  –ج 

 ----------------------------------------------------------------: التوقع
 -------------------------------------------------------------- :التفسير 

--------------------------------------------------------------------- 
ضغط الجزئي لغاز النيتروجين عند زيادة عدد مولات الهيليوم في وعاء صلب يحتوي على غازي لل -د

 والهيليوم في درجة حرارة ثابتة  . النيتروجين    
 ---------------------------------------------------------------: عالتوق

 -------------------------------------------------------------- :التفسير 
--------------------------------------------------------------------- 

   .يه وإنخفاض الضغط المؤثرين علعند رفع درجة الحرارة لسلوك الغاز الحقيقي   -هـ
 --------------------------------------------------------------:  المتوقع

 -------------------------------------------------------------:  التفسير 
  (طار السيارة ملء إطارات السيارة بكمية زائدة من الهواء في فصل الصيف ) بفرض ثبات حجم إعند  -و

 -------------------------------------------------------:  المتوقع   

-------------------------------------------------------------:  التفسير   
------------------------------------------------------- 
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 ا بالمصطلحات التالية    :أكمل الفراغات في المخطط التالي مستعين -11
 رضية أفوجادروف -وساك قانون جاي ل -ز قانون تشارل -قانون بويل                        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أكمل الفراغات في المخطط التالي   : -12
                        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ين الغازقوان     
 المثالي        

 --------قانون 
 : العلاقة الرياضية

----------- 
 

 --------قانون 
 : العلاقة الرياضية

----------- 

 --------قانون 
 : العلاقة الرياضية

----------- 

 --------قانون  
 : العلاقة الرياضية

----------- 

 ازاتالقانون الموحد للع   
 

 العلاقة الرياضية     

عند ثبوت كل من    
 الضغط ودرجة الحرارة
----------- 

 

عند ثبوت الضغط         
 وكمية الغاز       

----------- 

عند ثبوت الحجم         
 وكمية الغاز       

----------- 

عند ثبوت درجة       
 الحرارة وكمية الغاز  

----------- 
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 أكمل الفراغات في المخطط التالي   :  -13

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

14-  
ُ
, وعند نفس ( والأوعية كلها متساوية الحجمD( في الوعاء )A( ,)B( ,)C) زجت الغازات الموجودة في الأوعيةم

  : درجة الحرارة
 

    

150 kPa 250 kPa 350 kPa = ? TP 

 المطلوب:
يساويالضغط الكلي للخليط في الوعاء

 يساويالضغط الجزئي للغاز
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 :ما المقصود بكل مما يلي  : التاسعالسؤال 
 
 :  علم الأرصاد الجوية -1

-------------------------------------------------------------- 
 :قانون بويل   -2

-------------------------------------------------------------- 
 :  زشارلتقانون  -3

-------------------------------------------------------------- 
 :  قانون جاي لوساك -4

-------------------------------------------------------------- 
 :  أفوجادروفرضية  -5

-------------------------------------------------------------- 
 :  ليالغاز المثا -6

-------------------------------------------------------------- 
 :  الحجم المولي للغاز -7

-------------------------------------------------------------- 
 :  الضغط الجزئي للغاز -8

-------------------------------------------------------------- 
 فر المطلق :درجة الص -9

-------------------------------------------------------------- 
  :  للضغوط الجزئية دالتونقانون  -10

-------------------------------------------------------------- 
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 السؤال الأول :

 : لمصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التاليةاكتب بين القوسين الاسم أو ا
 
 ( ------------)     مية المتفاعلات التي يحدث لها تغير في خلال وحدة الزمن .ك  -1

 افيةك  بطاقة حركية ،وتُكون نواتج عندما يصطدم بعضها ببعض  كن للذرات والأيونات والجزيئات أن تتفاعليُ -2
 ( ------------)          . في الإتجاه الصحيح     

 
 ( ------------)     قل كمية من الطاقة التي تحتاج إليها الجسيمات لتتفاعل .أ -3

 اجز التنشيط .حعند قمة  تفاعلة ولا الناتجة وتتكون لحظياً خلال التفاعل لاتكون من المواد الم جسيمات تظهر -4

                (------------ ) 

 يج المتفاعلا من المز يُكن بعد توقف التفاعل إستعادته من دون استهلاكها ، إذ من سرعة التفاعلمادة تزيد  -5
 ( ------------)        من دون أن تتعرض لتغير كيميائي .     

 
 ( ------------)    . مادة تعارض تأثير المادة المحفزة مما يؤدي الى بطء التفاعل أو انعدامه -6

بعض  عضها مع تحد بتن لتفاعل أيث لا تستطيع المواد الناتجة من ابح، حتى تكتمل ث في اتجاه واحد تفاعلات تحد -7
 ( ------------)    .تحت ظروف التجربة أو أي ظروف معملية أخرى مرة أخرى  المتفاعلةلتكوين المواد 

                
 فالمواد ،واتج  تكوين النلة تماما المواد المتفاعلستهلك لا ت بحيث –تفاعلات لا تستمر في إتجاه واحد حتى تكتمل  -8

 . نفسها تحت ظروف التجربة المتفاعلة مرة أخرىالناتجة تتحد مع بعضها البعض لتعطي المواد 
               (------------ ) 
 
  . لمادة احالات ن ماحدة تفاعلات عكوسة تكون فيها جميع المواد الداخلة والناتجة من التفاعل في حالة و  -9

              (------------ ) 
 دة من حالات الما الة واحدةتفاعلات عكوسة توجد فيها جميع المواد الداخلة والناتجة من التفاعل في أكثر من ح -10

                   (------------ ) 
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لتفاعل الطردي اكون سرعة تلتالي الناتجة و باالمواد المواد المتفاعلة و  اتتراكيز  التي فيها تثبتحالة النظام  -11
 ( ------------)      .طالما بقي النظام بعيداً عن أي مؤثر خارجي التفاعل العكسي لسرعة مساوية      

 
مرفوع إلى أس  فاعلة كلواد المتالم تركيزاتسرعة التفاعل الكيميائي طرديا مع تتناسب ، ت درجة الحرارة اعند ثب -12

 ( ------------)    . في المعادلة الكيميائية الموزونة  أمام كل مادة ولاتالميساوي عدد        
 

 ( ------------)    ات النسبية للمواد المتفاعلة والمواد الناتجة عند الإتزان . التركيز  -13

كل المتفاعلة  واد الم اتكيز من التفاعل إلى حاصل ضرب تر المواد الناتجة  اتالنسبة بين حاصل ضرب تركيز  -14
 (------------).ولات في المعادلة الكيميائية الموزونةالمس يساوي عدد لأمرفوع        

 
 ة إتزان جديدة إلى حال ظام نفسه، يعُدل النديناميكياً نظام متزن  في التي تؤثرإذا حدث تغير في أحد العوامل  -15

(-------------)تغير .بحيث يبطل أو يقلل من تأثير هذا ال،       
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 السؤال الثاني :

لعبارة غير ل( بين القوسين المقابلين  ( بين القوسين المقابلين للعبارة الصحيحة وعلامة  )  ضع علامة  )
 الصحيحه في كل من الجمل التالية :

 فسه  .لتفاعل نا بطبيعة  خر ، ويرتبط ذلكآين تفاعل و تفاعل بشكل ملحوظ باليختلف الوقت اللازم لحدوث  -1

 (--- )

 فاعلات ت لال سلسلة من خالفاكهة يحفز درجة نضوج حيث غاز الإيثين شائع الاستعمال بين المزارعين  -2
( ---) تسرعها طبيعته الغازية وصغر حجمه    

 

 ( ---) ا بالسرعة نفسها عند الظروف نفسها.تحدث التفاعلات الكيميائية جميعه-3

 ( ---) . يكيميائالتفاعل حدوث الوفق نظرية التصادم كل تصادم بين الجسيمات المتفاعلة يؤدي إلى -4

 ( ---)  يُكن تغيير سرعة أي تفاعل كيميائي بتغيير ظروف التفاعل  .-5

 ( ---)  الناتجة . اعلة  أولمتفالمواد ا حاجز التنشيط ولا يعتبر من في تفاعل ما يتكون المركب المنشط عند قمة-6

 ( ---) يؤدي ارتفاع درجة الحرارة في جميع التفاعلات تقريبا إلى زيادة سرعتها .-7

 ( ---)   . لا يؤثر في سرعة التفاعلات ) التركيز (  عدد الجسيمات المتفاعلة في حجم معين-8

  صوديومسرع من تفاعل كلوريد الأوريد الصوديوم مع محلول نيترات الفضة تفاعل محلول كل -9
 ( ---)    الصلب . الفضةالصلب مع نيترات     

( ---)   .ل اق فحم بار الغغبار الفحم انشط من كتل الفحم الكبيرة لأن مساحة السطح المعرض للتفاعل  في -10

 ( ---)   جز طاقة التنشيط  للتفاعل .المواد المحفزة تعمل على زيادة حا-11

 ( ---)  ية .الأنزيُات من المواد المحفزة الحيوية التي تزيد من سرعة التفاعلات البيولوج-12

   .ميائية الكي ت لتفاعلاايفضل التسخين في زيادة سرعة التفاعلات عن استخدام المواد المحفزة في جميع -13 

                      (--- ) 
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 ( ---)  لات .المادة المانعة للتفاعل تعارض تأثير المادة المحفزة ما يؤدي إلى بطء التفاع-14

( ---)  لا تستهلك المواد المتفاعلة تماما لتكوين النواتج . العكوسةفي التفاعلات -15

 92kJ    3(g)2NH                        2(g)   +    3H    2(g)N    +           في النظام المتزن التالي :   -61
 ( ---)      .  eqKفإن رفع درجة حرارة النظام يعمل على زيادة قيمة ثابت الإتزان      

 
  إتجاه المواد الناتجة.فييقع ، فإن موضع الإتزان  ( 12.  )لتفاعل متزن ما تساوي   eqKإذا علمت أن قيمة  -71

              (--- ) 
 
  2NOCl                        (g) 2+   Cl  (g)2NO(g)    في النظام المتزن التالي :  -81

 ( ---)        لاتتأثر بتغير الضغط المؤثر .  eqKقيمة ثابت الإتزان       
 
  2+   4H  (S) 4O3Fe                     (g)O 2+  4H  (S)3Fe (g)في النظام المتزن التالي :     -91

 ( ---)        يُكن زيادة إنتاج غاز الهيدروجين بزيادة الضغط .     
 

   393KJ  (g) 2CO                           (g) 2+  O  (S)C  +في النظام المتزن التالي :   -20
 ( ---)    . C◦600لنفس النظام عند    eqKأقل من قيمة   C◦500عند   eqKفإن قيمة       

 
 ( ---)    .لحرارة االماصة للحرارة تزداد قيمة ثابت الإتزان عن خفض درجة  العكوسةاعلات في التف -21

 
 ( ---)       للنظام .  eqKلأي نظام متزن يزيد من قيمة   المحفزة المادةإضافة  -22

 
   2+  5CO  (g) 2I                       (g) 5O2+  I  (g)5CO (g)   في النظام المتزن التالي :   -23

 ( ---)     يزاح موضع الإتزان نحو تكوين المواد الناتجة عند  زيادة حجم إناء التفاعل .      
 

  2CO                          (g) 2+   CO   (s)C(g)      في النظام المتزن التالي :   -24
 ( ---)      لى النظام .الضغط المؤثر ع  زيادةيزداد إنتاج غاز أول أكسيد الكربون عند       
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 2+ Cl (g 3PCl                          (g)   5PCl (g)     في التفاعل المتزن التالي:-25

 . فاعلةالمتكوين المواد موضع الاتزان يقع في اتجاه ت أنفإن هذا يدل على   )x10 eqK 4  =20 ( إذا كان        
              (--- ) 

 ( ---)      ثابت الاتزان باختلاف درجة الحرارة التي يحدث عندها الاتزان.تختلف قيمة  -26
 

O    2(g) 2SO                       3(g)2SO    +(g)2        في النظام المتزن التالي : -27

 فإنه  ( x 10 1-4)  ( لهذا النظام عند درجة حرارة معينة تساوي eqKإذا كانت قيمة ثابت الاتزان )      
  ( ---)         .( بزيادة الضغط   3SOيُكن زيادة انحلال غاز )     
 

Cl    3(g)PCl                          5(g)PCl    +(g)2زيادة الضغط الواقع علي النظام المتزن التالي :  -28

 ( ---)        ( لهذا النظام   .  eqKيقلل من قيمة ثابت الاتزان ) 
  

لنظام المتزن التالي :ل( eqK)إذا كانت قيم ثابت الاتزان -29
2(g)+   O   (g)2CO                      2(g)  2CO

  (  x  10  6-3 ( تساوي )C 500 ( وعند ) x 10  6-7 )تساوي(C 200 عند )
 ( ---)         .أن النظام ماص للحرارة  ىيدل علفإن هذا      

 
 ل ه التفاعاتجا عند زيادة تركيز إحدى المواد المشتركة في نظام متزن ، يزاح موضع الاتزان في -30

 ( ---)         الذي  يقلل من تركيز المادة المضافة .        
 

           2NO                      4(g)O2N(g)2                                                التالي : في النظام المتزن  -31

 ( ---)         تزداد شدة اللون البني المحمر عند خفض الضغط .
 

 ( ---)     ثابتة . الحرارة المتفاعلة طالما بقيت درجة الموادتتغير بتغير تراكيز  لاقيمة ثابت الاتزان  -32
 

 كوينت اتجاه زان في إزاحة موضع الاتزيادة حجم الوعاء لمخلوط من غازات في حالة اتزان يؤدي إلى  -33
 ( ---)          الغازات التي لها عدد مولات أقل .        

 
 

 عديم اللون بني محمر
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 :  لثالثالسؤال ا
  لأنسب إجابة صحيحة تكمل بها كل من الجمل التالية : بين القوسين المقابلين(  ضع علامة  ) 

 
 يائي  :عن سرعة التفاعل الكيم لا تعبرأحدى العبارات التالية  -1

 كمية المتفاعلات التي يحدث لها تغير خلال وحدة الزمن .   )     (
   كمية النواتج من التفاعل في وحدة الزمن .    )     (
 . عينةفترة زمنية مخلال  للمتفاعلات أو النواتج مقدار التغير في عدد المولات  )     (
  وحدة الزمن . كمية المادة المحفزة اللازمة لبدء التفاعل في   )     (

 
 وفق نظرية التصادم   :  -2

 كل تصادم بين جسيمات المواد المتفاعلة يؤدي إلى تفاعل .   )     (
   . ير كافيلكنه غ التصادمات بين جسيمات المواد المتفاعلة هي الشرط اللازم لحدوث التفاعل  )     (
 طيئة .فاعلات بتقة التنشيط تؤدي التي قل من طاأالتصادمات بين الجسيمات التي لها طاقة   )     (
 .  كبر من طاقة التنشيط لا تتفاعلأالتصادمات بين الجسيمات التي لها طاقة   )     (

 نشط  :عن المركب الم غير صحيحإحدى العبارات التالية  -3
 نشط لا يعتبر من المواد الناتجة أو المواد المتفاعلة .المركب الم  )     (
    ميائي .عل الكينشط عبارة عن جسيمات تتكون عند قمة حاجز طاقة التنشيط للتفاكب المالمر   )     (
 نشط يسمى أحيانا بالحالة الانتقالية .المركب الم )     (
 نشط لا يُكن أن يتفكك ليعطي المواد المتفاعلة مرة ثانية .  المركب الم  )     (

 
 :لأن  لطبيعيةي في درجة الحرارة ا الهواء الجو الفحم في وعاء مفتوح لا يتفاعل مع أكسجين  -4

 الأكسجين يكون في الحالة الغازية والفحم يكون في الحالة الصلبة .  )     (
    الفحم الصلب . ذرات غاز الأكسجين لا يتصادم مع   )     (
 أكسجين الهواء الجوي لا يتفاعل مع الفحم في كل الظروف .   )     (
 .  ةغير مؤثر ات بين جزيئات الأكسجين والكربون ) الفحم ( غير فعالة و التصادم  )     (

 



( م )  /     –(  علمي )  الصف –) الجزء الأول (  الكيمياء أسئلة بنك –التوجيه الفني العام للعلوم  
 
 :الكيميائي  من سرعة التفاعل لا يزيدحدى التغيرات التالية إ -5

    زيادة تركيز المواد المتفاعلة .  )     (   زيادة درجة الحرارة .   )     (
    . المحفزةالمادة  ضافةإ  )     (  زيادة حجم الجسيمات المتفاعلة .  )     (

    
 :ب زيادة سبت بلتفاعلاتفاعلات تقريبا إلى زيادة سرعة ارتفاع درجة الحرارة في جميع الإيؤدي  -6

   تركيز المواد المتفاعلة .   )     (
   احتمالية التصادمات الفعالة بين الجسيمات المتفاعلة .  )     (
 بدء التفاعل . طاقة حاجز التنشيط  اللازم ل  )     (
 ضغطها  . عند ثباتحجم الغازات   )     (

 
 :ة ب زيادلمعبأة بالأكسجين بسبيُنع التدخين في المناطق التي تستخدم فيها الأنابيب ا -7

  احتمالية احتراق الأكسجين في تلك المناطق   .  )     (
    .سجائر ع تركيز الأكسجين ودخان الاحتمالية حالات الإغماء لارتفا   )     (
     . احتمالية حدوث اشتعال للمواد القابلة للاحتراق لارتفاع تركيز الأكسجين  )     (
 .ج عن السجائر والقابل للاشتعال تركيز ثاني أكسيد الكربون النات  )     (

 
 : صغر حجم الجسيمات المتفاعلة زادحيث كلما  غير صحيحةإحدى العبارات التالية  -8

 .معدل التصادمات فيما بينها  )     (     .ا ضغطه  )     (
 نشاطها .  )     (   .من سرعة التفاعل فيما بينها   )     (

 
 :  الأقل نشاطااحد أشكال الفحم التالية هي  -9

    الجرافيت الصلب .   )     (     غبار الفحم .    )     (
 . الفحم الساخن  )     (       بخار الفحم     )     (
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 :وهي  عدا واحدةجميع الطرق التالية تعمل على  نشاط مادة صلبة متفاعلة   -10
 إذابتها في مذيب مناسب .  )     (     تبريد هذه المادة  .  )     (
   زيادة درجة حرارتها .  )     (   طحن المادة وتحويلها إلى مسحوق ناعم .   )     (

 
 :عل على عمل المادة المحفزة للتفات -11

 حاجز التنشيط  .طاقة زيادة   )     (
 .ة الحرارة اللازمة لبدء التفاعل زيادة درج  )     (
 . ألية ذات طاقة تنشيط اقل للتفاعلإيجاد   )     (
 .ية النواتج في فترة زمنية معينةتقليل كم  )     (

 :هي و لناتجة اداخلة أو من المواد الض في معادلة التفاعل الكيميائي لا تظهرإحدى المواد التالية  -12
   المواد المتفاعلة الصلبة .  )     (
 المواد المحفزة للتفاعل .  )     (
    الغازات الناتجة من التفاعل .  )     (
 ائي . الملول المحوالتي تكون في الناتجة أو المتفاعلة الأيونات   )     (

 
 :لتفاعل الكيميائي ى تقليل سرعة االعامل الذي يعمل عل -13

  . زيادة درجة الحرارة   )     (
 . تقليل حجم الجسيمات المتفاعلة   )     (
    . إضافة مادة مانعة للتفاعل   )     (
 زيادة تركيز المواد المتفاعلة .  )     (

 :رع التغيرات الكيميائية التالية أس -14
 في الهواء الجوي الرطب.  صدأ الحديد  )     (     احتراق شمعة   )     (
  الشيخوخة مع التقدم في السن  .  )     (     نضج الفاكهة   )     (
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 زيادة سرعة التفاعل : يعمل على احدى العوامل التالية -15
 تركيز المواد المتفاعلة . تقليل)     (
 درجة الحرارة .  خفض  )     (
اعلة .المتف مساحة السطح للموادتقليل   )     (
 إضافة مادة محفزة . )     (

 
 : يصل التفاعل الكيميائي إلي حالة الاتزان عندما -16

        .            )     ( يصبح تركيز المواد المتفاعلة مساويا لتركيز المواد الناتجة
 . )     ( تصبح سرعة التفاعل العكسي مساوية لسرعة التفاعل الطردي

    . ي العكسوالتفاعل في الإتجاه  الطردي في الإتجاه التفاعل يتوقف كل من)     ( 
 ة. لناتجاالحراري للمواد  ىالحراري للمواد المتفاعلة مساويا للمحتو  ى)     ( يصبح المحتو 

   
Cl   2(g)H  (g)2HCl  +(g)2 ( للتفاعل المتزن  التالي:eqKإذا كانت قيمة ثابت الاتزان ) -17

 :  أنى ( فإن هذا يدل عل2.5× 10-32تساوي )
 ( المتبقي منخفض جداً  HCl)     ( تركيز )  المتبقية من التفاعل كبيرة جداً المتفاعلة )     ( تركيز المواد 

 اً جد كبير( المتكون   2H)     ( تركيز )    درجة قريبة من الاكتمال لى)     ( التفاعل وصل إ
 

: أن ىهذا يدل عل ( فإن 1.5 ×10-10( لتفاعل عكوس متزن تساوي )eqK  يمة ثابت الاتزان )إذا كانت ق -18
 .في الاتجاه العكسي التفاعل في الاتجاه الطردي أكبر من سرع سرعة التفاعل)     ( 

 . )     ( التفاعل يسير باتجاه تكوين كميات كبيرة من المواد الناتجة
 .المواد المتفاعلة  تجاه تكوينبا)     ( موضع الاتزان يقع 

 . عند حدوث الاتزان تكون كبيرة جدا الناتجة)     ( تركيز المواد 
 

  kJ  92 -H  =             (g)OH3CH                    (g)+  CO   (g)2H2في التفاعل المتزن التالي : -19

عند : ( OH3CH )  يزداد إنتاج الميثانول        
 زيادة الضغط وخفض درجة الحرارة   )     (   خفض الضغط وخفض درجة الحرارة )     (

 زيادة درجة الحرارة وخفض الضغط )     (    زيادة الضغط وزيادة درجة الجرارة)     ( 
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 وردي فاتح أزرق غامق

 
kJ+   12    5(g)PCl                       2(g)+   Cl   3(g)PCl  0في التفاعل المتزن التالي : -20

:  (eqK قيمة ثابت الاتزان ) تقل
 . الكلور غاز )     ( بزيادة تركيز             بارتفاع درجة الحرارة .         )     ( 

 . جة الحرارة)     ( بخفض در         على النظام المتزن.         المؤثر )     ( بزيادة الضغط
 

H  =  + 138  kJ       2(g)+    H   4(g)H2C                     6(g)H2Cفي التفاعل المتزن التالي : -21

 الناتجة : (  4H2C)  الايثينغاز يُكن زيادة كمية       
  مزيج التفاعل لىضافة الهيدروجين إبإ)     (        رفع درجة الحرارة ب)     ( 
 فض درجة الحرارةبخ)     (       بزيادة الضغط)     ( 

 
 النظام المتزن التالي : لىحمض الهيدروكلوريك إ إضافة عند -22

          O2+   6 H    -2] 4+                                          [ CoCl     - +    4 Cl    2+] 6O)2[ Co(H

 )     ( تزداد شدة اللون الأزرق     ورديالاللون تزداد شدة )     ( 
 )     ( تزداد قيمة ثابت الاتزان     ثر موضع الاتزان)     ( لا يتأ

 
                    2ClCO                          )g(2l+    C   (g) CO(g)           في النظام المتزن التالي : -23

CO2ℓC2ℓCOCمن عدد المولات عند الاتزان لكل وL 10كان التفاعل يتم في وعاء حجمه  إذا

تساوي:eqKفإن قيمة ثابت الاتزانℓmo 0.20.40.048على الترتيبهي
)     (  6)     (  60

)     (2.4)     (  0.5

 ن :أ( فإن هذا يعني x 10  6-18لتفاعل ما تساوي ) eqKإذا كانت قيمة ثابت الاتزان  -24
 )     ( التفاعل الطردي ماص للحرارة   للحرارة طارد)     ( التفاعل الطردي 

 الناتجة لاتزان باتجاه تكوين الموادموضع ا )     ( يقع   جداً  صغير الناتجة المواد)     ( تركيز 
 
 
 

 حرارة
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    CO 2                                (g )2+ CO  (s)C (g)المتزن التالي  :       وسفي التفاعل العك -25
 غاز ثاني أكسيد الكربون في وعاء التفاعل : كميةيُكن زيادة         

    زيادة الضغط المؤثرب)     (     ضافة المزيد من الكربونبإ)     ( 
 زيادة حجم الوعاء)     (   من وسط التفاعلCO بسحب غاز )     ( 

 
   g(   HI 2                       2 (g)I +  2(g)H( ز اليود في النظام المتزن التالي :     عند زيادة تركي -26

  :  عدا واحدةوالذي يحدث عند درجة حرارة معينه فإن جميع العبارات التالية صحيحة       
   eqKتزداد قيمة ثابت الاتزان )     (     تنشأ حالة اتزان جديدة)     ( 
 ثابتة eqKقيمة ثابت الاتزان  ىتبق )     (      HI  ح موضع الاتزان في اتجاهيزا )     ( 

 
CO  (g)O2+  41.1  kJ                          H  2(g)+  CO  2(g)H  +(g) في النظام المتزن التالي: -27

 : منها هو عدا واحداكمية الهيدروجين   ىجميع العوامل التالية تؤثر عل
      (  رفع درجة الحرارة)               زيادة الضغط الواقع على النظام المتزن  (  )   

مزيج التفاعل لى( إضافة بخار الماء إ)       مزيج التفاعل لى( إ2CO(  إضافة غاز ))     

NOCl2                       2(g)+  Cl   (g)2NO(g) :    حرارة في النظام المتزن التالي -28

 :  ( وهوNOClموضع الاتزان باتجاه تكوين ) لا يزيحواحد مما يلي 
    زيادة تركيز الكلور )     (    زيادة الضغط الواقع علي النظام )     (

 )     ( خفض درجة حرارة النظام     )     ( زيادة درجة حرارة النظام
 

4H  4(s)O3Fe                         (g)O2+  4H  (s)3Fe  +(g)  2في النظام المتزن التالي : -29

عند زيادة الضغط على النظام فإن :
 موضع الاتزان يزاح نحو تكوين النواتج )     (   تزداد eqKقيمة ثابت الاتزان )     (  

 تقل eqKقيمة ثابت الاتزان  )     (   موضع الاتزان للنظام لا يتأثر  )     (
 

 : على موضع الاتزان في أحد الأنظمة التالية لا يؤثرالضغط  -30
 )     (    2(g)+N  2(g)3H3(g)2NH )     (   (g)2CO                   (s)+  C 2(g)CO

)     (      2(g)+O2(g) N(g)2NO  )     (  (g)S2+ 2H4(g)HC2(g)+4H 2(g)CS
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kJ 2(g)4NO                  2(g)+ 3O (g)O22N 27 +: في النظام المتزن التالي -31

O2Nيُكن زيادة إنتاج غاز

  رارة النظامبرفع درجة ح)     (            بتقليل حجم الوعاء الذي يحدث فيه التفاعل  )     (
  بخفض درجة حرارة النظام )     (             الأكسجين بإضافة المزيد من غاز)     (  

 
  : في التفاعل المتزن التالي -32

                          2(g)+  CO  (g)O2+  H  3(s)CO2+  Heat                   Na  3(s)2NaHCO

 عند :2O] [CO2[ H[تزداد قيمة حاصل ضرب
                      3NaHCOإضافة كمية قليلة من)     (                      النظام رفع درجة حرارة )     ( 

 رارة النظامخفض درجة ح )     (                        تقليل الضغط الواقع على النظام)     (  
 

122KJ  )2(g+  O  2(g)4NO                    5(g)O22N  +في النظام المتزن التالي  : -33

 ( عند :5O2Nيزداد انحلال غاز خامس أكسيد النيتروجين )        
                   رفع درجة حرارة النظام)     (                        زيادة الضغط على النظام )     ( 
 لنظامخفض درجة حرارة ا)     (                      زيادة تركيز غاز الأكسجين)     ( 

 
 : عدا  واحداموضع إتزان التفاعل الكيميائي ، على جميع العوامل التالية تؤثر  -34

    درجة الحرارة)     (       الضغط)     ( 
 العامل الحفاز)     (       التركيز)     ( 
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 : الرابعالسؤال 
مل الفراغات في لأإم

ُ
  يناسبها : التالية بماوالعبارات  الج

 
 . لزمن خلال وحدة افيالتي يحدث لها تغير  ----------قاس سرعة التفاعل الكيميائي بكمية  تُ   -1

بعضها م  دما تصطدن نواتج عنعل وتكو والجزيئات يُكن أن تتفا توفق نظرية التصادم فإن الذرات والأيونا -2
 كافية .   ----------ببعض اذا كانت تملك       

  -------------سمى تُ قة التي تحتاجها الجسيمات لتتفاعل قل كمية من الطاأ -3

 -------------نشط عبارة عن جسيمات تتكون لحظيا عند قمة حاجز  المركب الم -4

 سرعة التفاعل الكيميائي .   ----------يؤدي ارتفاع درجة الحرارة إلى  -5

 اعل .د سرعة التفلذلك تزدا   ----------زيادة تركيز المواد المتفاعلة يزيد من احتمالية  -6
 . تفاعلةادة الممن الم مساحة السطح لكتلة معينة ---------- المتفاعلةكلما صغر حجم الجسيمات -7

 ----------يُكن زيادة سطح مادة متفاعلة صلبة إما بإذابتها في مذيب مناسب أو   -8

 اعلة  .م الجسيمات المتفمع حج  ---------- تناسباً  تتناسب سرعة التفاعل الكيميائي -9

 .  من احتراق الغبار الناعم للفحم  ----------احتراق كتلة كبيرة  من الفحم  -10

 لمواد بر من اتعت نزيُات التي تزيد من سرعة هضم السكريات والبروتينات في جسم الإنسانلإا-11
 لهذه التفاعلات .  ---------------   

تركيز  اعلة أو بزيادةت المتفالجسيما يُكن زيادة سرعة التفاعل الكيميائي إما برفع درجة الحرارة أو بتقليل حجم -12
 --------------المواد المتفاعلة أو بإضافة       

 
  2CO                     (g) 2+   CO   (s)C(g)         في النظام المتزن التالي :   -13
 ظام .الضغط المؤثر على الن  --------إنتاج غاز أول أكسيد الكربون عند  يزداد        
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             2+  2SO (g)O 22H                   (g) 2+ 3O (g)S 22H (g)         في النظام المتزن التالي:  -14
 .   حجم وعاء التفاعل   عند  (   2SO ) يزداد إنتاج غاز       
 

 .  هو    eqKالعامل الذي يؤثر على القيمة العددية لثابت الإتزان   -15
 

  J+  92 K  (g)OH 3CH                 (g) 2+  2H  (g)CO      في النظام المتزن التالي :   -16
 درجة الحرارة   .   عند  OH3CHيزداد إنتاج الميثانول       

 
 2CO (g) 2C (s)   +   CO                 (g)    المتزن التالي :  في النظام  -17

 . تركيز  زيادةعند  يزداد إنتاج غاز أول أكسيد الكربون      
 

  درجة  ( وعند   x 1.4 10-13 تساوي ) ( C ◦20) لنظام متزن عند درجة حرارة (   eqK)إذا كانت قيمة   -18
  .رة للحرا  ، فهذا يعني أن التفاعل من النوع  (   x 10 22-13)  تساوي (  C◦60 ) حرارة       

 
   2CO                   (g) 2+  CO  (S)C(g)    في النظام المتزن التالي :   -19

 . =   eqKيعبر عن ثابت الإتزان بالعلاقة :        
 

  2+  O  (g) 24NO                   (g) 5O22N (g)      :   في النظام المتزن التالي -20
 ( . 2NOتركيز غاز )   ( عند    5O2Nيزداد استهلاك غاز )      

 
   C    (g) 2CO                     (g)2CO   +(S)       في النظام المتزن التالي :   -21

 ( . COاستهلاك غاز )  دي إلى فإن زيادة الضغط على هذا النظام يؤ       
 

   2+  5CO  )s( 2I                 (g) 5O2+  I  (g)5CO (g)  في النظام المتزن التالي :   -22
 حجم إناء التفاعل . يزاح موضع الإتزان نحو تكوين المواد الناتجة عند        

 
 لحرارة  .ادرجة   دلإتزان عناداد قيمة ثابت للحرارة تز  الطاردة وسهفي التفاعلات العك -23
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 أحمر دموي

 
 في النظام المتزن التالي :   -24

                             +  356 KJ  (g) 2+  Cl  (g)2HF                   (g) 2+  F  (g)2HCl  
 . ى النظامثرة علالمؤ  درجة الحرارة    العكسي إذا   في الإتجاه تزداد سرعة التفاعل      

 
 في النطام المتزن التالي :  -25

                          Heat  +  (g)O 2+   6H   (g) 22N                  (g) 2+  3O  (g) 34NH 
 لهذا النظام .  eqKقيمة ثابت الإتزان   عند رفع درجة الحرارة        

 
 g 2+  H  (g) 4H2+ Heat                C  (g) 6H2C)( :         في النظام المتزن التالي -26

 . C750من ثابت الإتزان لنفس النظام عن     C 500فإن ثابت الإتزان لهذا النظام عند        

  
3KCl3(aq)  Fe(CNS)  aq)(+ 3KCNS3(aq)  FeCl +(aq):  في التفاعل المتزن التالي -27

 .  تزداد شدة اللون الأحمر عند زيادة تركيز
 

 سير باتجاه تكوين المواد( فإن ذلك يعني أن التفاعل ي1( أقل من )eqKعندما تكون قيمة ثابت الاتزان ) -28
عل .داخلة في التفامن تركيز المواد ال  وأن تركيز المواد الناتجة من التفاعل         

CO    (s)CaO                    3(s)CaCO       +(g)2في النظام المتزن التالي : -29 

  2CO CaO3CaCOوجد عند الاتزان أن عدد مولات كل منL 1والذي يحدث في وعاء مغلق حجمه

تساوي eqKانمول على الترتيب ، فإن قيمة ثابت الاتز ( 0.10.10.5هي    

الاتزان في  موضع زيحلضغط تافإن زيادة  حجم النواتجإذا كان التفاعل الكيميائي المتزن مصحوباً بزيادة في  -30
 . الاتجاه الذي ينتج فيه المزيد من المواد التي تشغل حجماً        

 
  Heat  (g)OH 3CH                    (g) 2+ 2H    (g)CO +     : في النظام المتزن التالي -31

          لنظام المؤثر على اضغط ال  و تركيز الهيدروجين  عند الناتج يزداد إنتاج الميثانول        
 رارة .درجة الح و         

 



( م )  /     –(  علمي )  الصف –) الجزء الأول (  الكيمياء أسئلة بنك –التوجيه الفني العام للعلوم  
 

 : الخامسالسؤال 
 :تفسير العلمي أو اكتب العلل لكل ممايلي تعليلاً علمياً صحيحاً 

 
 .لأكسجين از الإيثاين واغبإستخدام  ه بعملية لحام المعادنعند قيامنظارة خاصة اللحام  ملعايرتدي  -

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 .تعل عود الثقاب على الفور بمجرد حكه يش -
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

 . يحدث التفاعل يكفي تصادم جسيمات المادة مع بعضها بعضا لكي لا -
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

 .  سرعة تفاعل الكربون مع الأكسجين عند درجة حرارة الغرفة تساوي صفراً  -
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

 رتفاع درجة حرارة المواد المتفاعلة يؤدي إلى زيادة سرعة تفاعلها .ا -
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

 جين .مشتعلة عند إدخالها في مخبار مملوء بغاز الأكس رقاقة خشبيةتوهج يزداد  -
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

 رارة .تفاعل الكربون والأكسجين عند إمداده بطاقة في صورة ح يزداد سرعة -
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
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 الثلاجة . د وضعة فييبقى صالحاً لمدة أطول عنفسد الطعام بسرعة إذا ترُك في درجة حرارة الغرفة بينما ي -
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

 . المناطق التي تُستخدم فيها الأنابيب المعباة بالأكسجيننع التدخين في يُُ  -
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

 ة نفسها .ب السميكاق حزمة عصي مفرقة تملك كتلة قطعة الخشتر إح احتراق قطعة سميكة من الخشب أبطأ من -
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

فس لها نلحديد امن كبيرة قطعة  سرع من تفاعله مع أ الحديد برادةتفاعل محلول حمض الهيدروكلوريك مع  -
  .الكتلة       

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 ثر في الهواء .والمتنا درك عمال المناجم أن كتل الفحم الكبيرة قد لا تشكل خطرا بقدر غبار الفحم المعلقي -
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

 إضافة مادة محفزة لبعض التفاعلات  . -
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

ت الحيوية لتفاعلاة سرعة اتعتبر المواد المحفزة الحيوية ) الإنزيُات ( هامة جدا حيث تعمل على زياد  -
 جسم الإنسان أفضل من رفع درجة الحرارة  . داخل        

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 
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 .الكيميائية فاعلات تضاف مادة مانعة للتفاعل لبعض الت -
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
NaNO s)(ℓAgC         aq)(ℓ+ NaC 3(aq)AgNO +(aq)3        التفاعل التالي : -61

  وسةلا يعتبر من التفاعلات العك      
--------------------------------------------------------------------- 

(aq)  التفاعل التالي : -71
+O3+ H  (aq)

-
COO3CH                     ℓ)(O2H+   ℓ)(COOH3CH 

  المتجانسة وسةيعتبر من التفاعلات العك      
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
من  المواد الناتجةو لمتفاعلة اناميكي  تثبت تركيزات المواد لة الاتزان الكيميائي الديعندما يصل النظام إلى حا -18

 التفاعل .       
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 .   لمواد المتفاعلة تمامااث لا تستهلك فيها لا تستمر حتى تكتمل حيوسة التفاعلات العك -19

--------------------------------------------------------------------- 
 لا يشمل المواد الصلبة .  eqKتعبير ثابت الاتزان  -20

--------------------------------------------------------------------- 
(aq):ليفي التفاعل التا -21

-
2+    NO    (aq)

+O3H                  ℓ)(O2+    H   2(aq)HNO

 لا يدخل الماء ضمن تعبير ثابت الاتزان .        
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
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aq)(ℓ+ 3KC3(aq)  Fe(CNS)  (aq)+ 3KCNSaq)  3(ℓFeC:في النظام المتزن التالي -22

 . لون الأحمر الدمويتقل  شدة ال  KCl معند إضافة المزيد من كلوريد البوتاسيو         
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
  2NO                  (g) 2+    O    (g) 2N(g) : في النظام المتزن التالي -32

 . ة ثابت الإتزان بإضافة المزيد من الأكسجينلا تتغير قيم       
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
   3 2NH                (g) 2+   3 H    (g) 2N(g): في النظام المتزن التالي  -42

 .يزداد إنتاج الأمونيا عند زيادة الضغط        
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 2NO                     (g)4O2N(g)2     : في النظام المتزن التالي -52

  عند زيادة حجم الوعاء 2NO إنتاج غاز يزداد      
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
  2NO                  (g) 2+    O    (g) 2N(g) في النظام المتزن التالي : -62

       لا يتغير موضع الاتزان عند زيادة الضغط على النظام        
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 kJ  3(g)2NH                 2(g)+  N  2(g)3H 92   +  في النظام المتزن التالي : -72

 تقل قيمة ثابت الاتزان بارتفاع درجة الحرارة         
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
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 : لسادسالسؤال ا
  : التالية ب عن الأسئلةأج
 يتفاعل الكلور مع أكسيد النيتريك طبقا للتفاعل المتزن التالي : -1

Cℓ2 (g)+    2 NO (g)                               2 NOCℓ(g)            
 ( NO  ، 2ℓC  ،ℓNOC ) فإذا وجد عن الاتزان أن تركيز كل  من

 لهذا التفاعل .  ( qeK)  الترتيب . فاحسب قيمة ثابت الاتزان على(  M  0.1  ،M  0.2  ،M  0.32  )هو 
=============================================================================  

 التالي :   لاتزانا حدث درجة حرارة معينة وعند(  2L ) في وعاء سعته (  2H  ,NO ) دخل مزيج منأ -2
                           (g)O 2+    2H    (g) 2N                      (g) 2+   2H   (g)2NO  

،   ( NO من غاز ) ( ℓmo 0.02)  ،(  2H) من غاز  ( ℓmo 0.02)  وعند الاتزان وجد أن المخلوط يحتوي على    
      (ℓmo 0.15 )  غاز  من   (2N ) ،  (ℓmo 0.3 )  احسب قيمة   ثابت ا . من بخار الماء ( لاتزانeqK . ) 

=============================================================================  
  حسب التفاعل  K 500  عند درجة  CO  ، 2H  في الصناعة بتفاعل غازي ( OH3CH)  يحضر الميثانول -3

 OH(g)3CH                             CO(g)     +(g)2H 2                التالي : المتزن     

 ,    هيدروجين(   moℓ 0.302  ) ,  ميثانول (   moℓ 0.0406   ) فإذا وجد عند الاتزان أن المخلوط يحتوي على
( ℓmo 0.170  ) أول أكسيد الكربون وأن حجم الإناء يساوي ( L 2 )  . اناحسب ثابت الاتز  (eqK )  

=============================================================================  
 : ليطبقا للتفاعل المتزن التا  ºC 25 ينحل بخار الماء في درجة حرارة الغرفة -4
                                                      2(g)+   O 2(g)    2 H                       (g)O2H 2                

  eqK  = 81-10×  1.1 ثابت الاتزان لهذا التفككفإذا كانت قيمة 

 ؟في هذه الظروف  2H هل يُكن الاستفادة من هذا التفكك في الحصول على كمية وافرة من
===================================================================== 

 في وعاء سعته از الهيدروجينمن غ(  4mol  )من غاز أول أكسيد الكربون مع(  2mol )ادخل -5
L  )2 )  الكربون ن تركيز أول أكسيدأوعند درجة حرارة معينة وضغط مناسب وعند الوصول إلى حالة الاتزان وجد( 

0.4 mol / L  ): حسب المعادلة 

)g(OH3C H)                                                  g2  (+     2H)    g(CO

 لهذا النظام المتزن )eqK  (ة ثابت الاتزانفاحسب قيم
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 Br   (g)    2 NO                    (g)NOBr 2    +(g)2      للنظام المتزن التالي :  -6

عند الاتزان   NOBrفإذا كان تركيز غاز,  K 373  عند درجة  0.416 تساوي ( eqK) قيمة ثابت الاتزان    
 عند الاتزان . 2Br  فاحسب تركيز بخار البروم . NO يساوي تركيز غاز    

==================================================================== 
 أُذيبت كمية من غاز الأمونيا في الماء وترُك المحلول حتى حدث الإتزان التالي : -7

                     q)(a
–+    OH    (aq)

+
4NH                       )ℓ(O2+  H  3(aq)NH 

 (  M  ،0.016 M 0.002وعند الإتزان وجد أن تركيز كل من أنيون الهيدروكسيد والأمونيا في المحلول يساوي )   
 ( . eqKعلى الترتيب . والمطلوب حساب قيمة ثابت الإتزان )    

===================================================================== 
 ( للتفاعل التالي : eqK) إذا علمت أن قيمة ثابت الإتزان  -8

                                   (aq) -2
4+    SO   (aq) 2+Ca                  4 (S)CaSO 

 ( . فما هو تركيز كل أيون في المحلول عند الإتزان . x 10 2.4-5تساوي )      
===================================================================== 

 ترُك محلول لحمض الفورميك في الماء حتى حدث الإتزان التالي : -9
              (aq)

+O3+    H   (aq)
-HCOO                        )ℓ(O2+  H  (aq)HCOOH 

     ( وقيمة ثابت الإتزان     M 3-x 10  4.2فإذا وجد أن تركيز كاتيون الهيدرونيوم في المحلول عند الإتزان يساوي )      
      (eqK  ( تساوي )4-x 10  1.764 . فإحساب تركيز حمض الفورميك عند الإتزان . ) 

 لاتزان التالي : اه بالتفكك حتى حدث ( وسمح لL 10) ( من غاز الامونيا في وعاء حجمهmol 16دخل )أ10

                                 2(g)+ 3H 2(g)N                              3(g)2NH                

 ) eqK  ) ( والمطلوب حساب ثايت الإتزانmol 4وعند الإتزان وجد أن المتبقي من الأمونيا )
===================================================================== 

     92kJ    +3(g)2NH                 2(g)+   N   2(g)H 3   المعادلة  : قيتم  إنتاج الأمونيا بطريقة هابر وف -11
  الأمونياغاز : ما افضل الشروط لزيادة إنتاج  المطلوب    
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:   لتفاعل التالي ا( 5ℓPC )ولكمية( eqK) قيمة ثابت الاتزانماذا يحدث ل -12
   g)2(ℓ+      C     g)3(ℓPC                       Jk  120      +g)5(ℓPC 

 في الحالات التالية :
  التفاعل .رارة حدرجة  رفع -أ

--------------------------------------------------------------------- 
 .على النظام المؤثر زيادة الضغط  -ب

--------------------------------------------------------------------- 
  . زيادة حجم الوعاء -ج

--------------------------------------------------------------------- 
 .الكلور  غاز زيادة تركيز  -د 

--------------------------------------------------------------------- 
 حرارة التفاعل .خفض درجة  -ـه

--------------------------------------------------------------------- 
 ( المتكون بإستمرار .  3ℓPC سحب غاز ) -و 

--------------------------------------------------------------------- 
  صطلحات التالية    :أكمل الفراغات في المخطط التالي مستعينا بالم  -13

 وسةت عكتفاعلا – وسةعك تفاعلات غير –التفاعلات الكيميائية  –متجانسة وسة تفاعلات عك – وسةتفاعلات عك  
    غير متجانسة .  

                                 

 
 
 
 
 
 
 
 

  

 التفاعلات الكيميائية
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kJ 113+   2(g)2 NO                       2(g)+   O   (g)NO 2     النظام المتزن التالي : في  -14

 موضع الاتزان : إليهالاتجاه الذي يزاح وضح تأثير كل مما يلي على       
 ين . تقليل تركيز الأكسج  -أ 

 . 2NOإضافة المزيد من    -ب 

 تقليل حجم الوعاء .       -جـ 

 . NOإضافة المزيد من    -د 

 تقليل الضغط .  -هـ 

 خفض درجة الحرارة .  -و 

 إضافة مادة محفزة  -ز 

  :  قم بدراسة النظام المتزن التالي ثم أجب عن الأسئلة التالية -15

                                      (g)O2+    4H    (s)3Fe                         Heat+   2(g)   +    4H    4(s)O3Fe 

 . عند رفع درجة الحرارة -----------يزُاح موضع الإتزان في إتجاه تكوين  - أ
 درجة الحرارة .  -----------( عند  eqKتقل قيمة ثابت الإتزان )  - ب
 ماذا يحدث لموضع الإتزان عند خفض الضغط المؤثر على النظام ؟ - ج

--------------------------------------------------------------------- 
 الماء . د إضافة المزيد من بخارعن --------------يزُاح موضع الإتزان في إتجاه تكوين  - د
 ----------------------------------------------(   eqKاكتب تعبير ثابت الإتزان )  -و
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 (1 ) 

 (4 )  (3 ) 

 (5 ) 
 (6 ) 

 (7 ) 

 (8 ) 

 (9 ) 

 المواد المتفاعلة

 الناتجةالمواد 

 
  : ادرس المنحنى التالي جيدا ثم أجب عما يلي -61 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

∆H

 

 المفهوم

 

 

 

 

∆H 

 

 

 (2 ) 

 ةــــلطاقا

 التفـــــــــــاعل تطور
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   : ماذا تتوقع أن يحدث في كل من الحالات التالية , مع التفسير -17

   . لسرعة التفاعل الكيميائي عند رفع درجة الحرارة  -أ
 -----------------------------------------------------------------: التوقع

  ---------------------------------------------------------------- :التفسير
--------------------------------------------------------------------- 

 .   لسرعة التفاعل الكيميائي عند إضافة مادة محفزة  -ب
 -----------------------------------------------------------------: توقعال

 ---------------------------------------------------------------- :التفسير
--------------------------------------------------------------------- 

  مخبار مملوء بغاز الأكسجينفيعند وضعها رقاقة خشبية مشتعلة  لتوهج –ج 
 -----------------------------------------------------------------: التوقع

 ---------------------------------------------------------------- :التفسير
--------------------------------------------------------------------- 

 .  فةرعام الرطب لفترة طويلة في درجة حرارة الغترك الط -د
 -----------------------------------------------------------------: التوقع

 ---------------------------------------------------------------- :التفسير
--------------------------------------------------------------------- 

   . لسرعة التفاعل الكيميائي عند إضافة مادة مانعة للتفاعل  -هـ
  --------------------------------------------------------------:  المتوقع  

---------------------------------------------------------------:  التفسير
--------------------------------------------------------------------- 

 إذا أقدم أحد عمال مناجم الفحم على التدخين عند تفتيت كتل الفحم لإستخراجة من المنجم .  -و
 --------------------------------------------------------------:  المتوقع   
--------------------------------------------------------------:  التفسير   

--------------------------------------------------------------------- 
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 :ماالمقصود بكل ممايلي  : لسابعالسؤال ا
 
 سرعة التفاعل الكيميائي : -1

--------------------------------------------------------------------- 
 نظرية التصادم : -2

--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

 طاقة التنشيط : -3
--------------------------------------------------------------------- 

           :              وسةالتفاعلات غير العك -4
--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

 : وسةالتفاعلات العك -5
--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

 :المتجانسة  وسةالتفاعلات العك -6
--------------------------------------------------------------------- 

 غير المتجانسة : وسةالتفاعلات العك -7
--------------------------------------------------------------------- 

 :قانون فعل الكتلة  -8
--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

 تزان :الإموضع  -9
--------------------------------------------------------------------- 

 :ثابت الإتزان  -10
--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 
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 :حالة الإتزان الكيميائي الديناميكي  -11
--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

 :مبدأ لوشاتيليه  -12
--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 
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 السؤال الأول :
 : اكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية

 

 أو كاتيون  الهيدرونيوم ] H+[الهيدروجين  تكاتيونا  لتعطي على هيدروجين وتتأين المركبات التي تحتوي -1
      ]+O3H[              . في المحلول          ( ) 
 
 ( )      .  يالمائ في المحلول ( OH-)الهيدروكسيد  تأنيونا لتعطي تتفككالمركبات التي  -2
 
 (  )     .  الأحماض التي تحتوي على ذرة هيدروجين واحدة قابلة للتأين -3
 
 ( )       توي على ذرتي هيدروجين قابلتين للتأين .الأحماض التي تح -4
 
 ( )     الأحماض التي تحتوي على ثلاث ذرات هيدروجين قابلة للتأين .  -5
 
 ( )    المحلول .في) بروتون (H+المادة ) جزيء أو أيون ( التي تعطي كاتيون الهيدروجين -6 

 
 ( )    المحلول .في) بروتون ( H+ء أو أيون ( التي تستقبل كاتيون الهيدروجينالمادة ) جزي -7 

  
 ( )        . H+الجزء المتبقي من الحمض بعد فقد البروتون  -8
 
 ( )       . H+ البروتون االقاعدة بعد استقباله عنالجزء الناتج  -9
  

 ( )      افقة أو القاعدة وحمضها المرافق . الحمض وقاعدته المر  -10
   اهمية .كون رابطة  تسالمادة التي لديها القدرة على استقبال زوج من الإلكترونات الحرة لت -11

             ( ) 
 
 ( )   .تساهمية ون رابطة الإلكترونات الحرة لتك المادة التي لها القدرة على إعطاء زوج من -12 
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 ما تتفاعل قاعدة عندككنها أن تسلك  المواد التي يُكنها أن تسلك كحمض عندما تتفاعل مع القاعدة ، كما يُ -13
 ( )            . مع الحمض       

 
 ( )        أحماض تحتوي على عنصرين أحدهما هيدروجين والآخر عنصر أعلى سالبية . -14

 
 ن يكون عنصر عادة يكون لا فلزي وفي بعض الأحيا  Xحماض تتكون من الهيدروجين والأكسجين وعنصر أ -15

 ( )         فلزي من الفلزات الانتقالية .       
 

 ( )     يدرونيوم  .اله يدروكسيد وكاتيونالهالتفاعل الذي يحدث بين جزيئي ماء لإنتاج أنيون  -16
 

  . ]OH-[نيون الهيدروكسيد أمع  تركيز   ]O3H+[المحلول الذي يتساوى فيه تركيز كاتيون الهيدرونيوم  -17
            ( ) 

 . ]OH-[ركيز أنيونات الهيدروكسيد كبر من تأ   ]O3H+[المحلول الذي يكون فيه تركيز كاتيونات الهيدرونيوم  -18
            ( )

 .    ]O3H+[كاتيونات الهيدرونيوم   كبر من تركيزأ  ]OH-[المحلول الذي يكون فيه تركيز أنيونات الهيدروكسيد  -91
            ( )

 

  . 25ºCعند (  M 7-10×  1 )كبر من أ   ]O3H+[المحلول الذي يكون فيه تركيز كاتيونات الهيدرونيوم  -20
                 ( )
 . 25ºCعند (  M 7-10×  1) كبر من أ  ]OH-[المحلول الذي يكون فيه تركيز أنيونات الهيدروكسيد  -21

            ( )  

  . 25ºCعند (  M 7-10×  1 ) أقل من  ]OH-[المحلول الذي يكون فيه تركيز أنيونات الهيدروكسيد  -22
                  ( ) 
  . 25ºCعند (  M 7-10×  1 )أقل من    ]O3H+[لول الذي يكون فيه تركيز كاتيونات الهيدرونيوم المح -23

                  ( )  
 



( م )  /     –(  علمي )  الصف –) الجزء الأول (  الكيمياء أسئلة بنك –التوجيه الفني العام للعلوم  
 

  . 25ºCعند (  M 7-10×  1 )يساوي   ]O3H+ [ المحلول الذي يكون فيه تركيز كاتيونات الهيدرونيوم -24
                ( )
  . 25ºCعند (  M 7-10×  1 ) يساوي  ]OH-[لول الذي يكون فيه تركيز أنيونات الهيدروكسيد المح -25

            ( )

( )    ]O3H+[القيمة السالبة للوغاريتم العشري لتركيز كاتيون الهيدرونيوم  -26

( )    ]O3H+[سيد القيمة السالبة للوغاريتم العشري لتركيز أنيون الهيدروك  -27
 لتي توجد فياالهيدروكسيد   ون الهيدرونيوم في تركيز أنيونالقيمة العددية لحاصل ضرب تركيز كاتي -28
( )          المحلول المائي .     
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 السؤال الثاني :
لعبارة غير ل( بين القوسين المقابلين  وعلامة  ) ( بين القوسين المقابلين للعبارة الصحيحة  ضع علامة  )

 الصحيحة في كل من الجمل التالية :
 ( )   .] H+ [ كاتيون الهيدرجينقاعدة أرهينيوس هي المادة التي لها القدرة علي استقبال   -1

 ( )   .ئيفي المحلول الما ]OH-[تزيد من تركيز أيون الهيدروكسيد و  تتفككقاعدة أرهينيوس  -2

 يدلحمضي لكلور قدرته علي تفسير السلوك اعدم تعريف أرهينيوس للأحماض والقواعد هو  قصورمن  -3
 ( )       . الصوديوم لأسيتاتالأمونيوم والسلوك القاعدي      

aq -ℓ +   C  (aq))(         في التفاعل التالي : -4
+

4NH                      g)(ℓ+    HC    (aq)3NH  

 ( )        يسلك كاتيون الأمونيوم كقاعدة مرافقة للأمونيا.       

OH  (aq)    +- (aq)      في التفاعل التالي : -5
+

4NH                       ℓ)(O2+    H    3(aq)NH 
 ( )    .وكسيدر الأزواج المترافقة هي : كاتيون الأمونيوم والأمونيا // الماء وأيون الهيد      

ℓ+    C  (aq) - (aq)    في التفاعل التالي : -6
+O3H                       g)(ℓ+   HC   (aq)O 2H  

 ( )      . ( HCℓ) مض يسلك أنيون الكلوريد كقاعدة مرافقة لح       

-القاعدة المرافقة لحمض )   -7
4HSO ( هي ) -2

4SO . )      ( ) 

 ( )      . ( O2H ( هو ) OH - يون الهيدروكسيد )نالمرافق لأالحمض  -8

(aq)       المعادلة التالية : -9
+O3+  H  (aq) 

-3
4PO                      ℓ)(O2+   H   (aq)

-2
4HPO 

 ( )        .تمثل مرحلة التأين الثانية لحمض الفوسفوريك      

 ( )    .ددة المتر لوري تسمي بالمواد  –تد سكحمض وكقاعدة حسب مفهوم برونالمواد التي تسلك   -10

 ( )    قاعدة لويس لها القدرة علي منح البروتونات عند تفاعلها مع مادة أخري. -11

  فيمكن ، تكوين رابطةزوج من الالكترونات و  إستقبالله القدرة على  ( Ag+) إذا كان كاتيون الفضة  -12
 ( )         حسب مفهوم لويس  . اً عتباره حمضإ      
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 انيد يسلكأنيون السي     CN -H      -CN:   +  +H       في التفاعل التالي : -13
     ( )          لوري . -كحمض برونستد        

             
+  في التفاعل التالي : -14

4NH                   +N: +  H3H      تسلك الأمونيا كحمض لويس.  ( ) 

  3N : BF3[ H                            3N:     +      BF3H [ في التفاعل التالي :        -15
 ( )   .يسلك ثالث فلوريد البورون كحمض لويس بينما تسلك الأمونيا كقاعدة لويس       

 ( )   . لوري  -تدسرونسمي حمض بوتعطي كاتيون الهيدروجين تُ لول المائي في المح تتأينالمادة التي  -16
          

-تج من تأين ) ( أقل من تركيزه النا 4SO2H( الناتج من تأين )  O3H+تركيز أيون الهيدرونيوم )  -17
4HSO . ) 

                    ( ) 
 ( )      .  ثلاث مراحل ( علي 4PO3Hيتأين حمض الفوسفوريك )  -18

 
 ( )   ية له .ثابت تأين المرحلة الثانأقل من تأين المرحلة الثالثة لحمض الفوسفوريك ثابت  -19

 ( )   ائية.في المحاليل الم منخفضةالأحماض الضعيفة ، هي الأحماض التي تكون درجة تأينها  -20

 . ينمن التأ ناتجةلي جزيئات الحمض غير المتأين مع الأيونات التحتوي محاليل الأحماض الضعيفة ع -21
                      ( ) 

 أنيونات ، و (  O3H+) يدرونيوم الهت كاتيونايحتوي المحلول المائي لحمض الهيدروكلوريك علي   -22
 ( )          .فقط ( Cl-)  كلوريدال      
 يونات أن، و (  O3H+) يدرونيوم الهت كاتيونامض الأسيتيك علي  يحتوي المحلول المائي لح -23

    ( )         . فقط(  COO3CH -) سيتات الأ       
  . ون الهيدروكسيدين( تحتوي علي نفس التركيز من أ 3NH)  ، ( NaOHتساوية التركيز من ) مالمحاليل  -24

                    ( ) 
 ( )  .كسجينويتصاعد غاز الأ هيدروكسيد الصوديوم مع الماء ويتكون(  Na) ديوم الصو  يتفاعل -25

 ( )   .وتكون محاليل قاعدية تتفاعل مع الماء (  O2Kمثل ) القلوية أكاسيد الفلزات  -26
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  .تأينةالمنيا غير مو الأات وجزيئ الأمونيوموكاتيونات يونات الهيدروكسيد نيحتوي المحلول المائي للأمونيا علي أ -27
                       ( ) 

 ( )     . ( HAالصيغة العامة للأحماض ثنائية العنصر ثنائية البروتون هي )  -28

 ( )    .( HF)  أقوي من حمض الهيدروفلوريك(  HCl) حمض الهيدروكلوريك  -29

 ( )      .  مرحلتين علي(  S2H) يتأين حمض الهيدروكبريتيك  -30

 ( )      .البروتون ( حمض ثنائي  3CO2H يعتبر حمض الكربونيك ) -31

 ( )    .تباع الشمس إلي اللون الأحمر صبغةلها ملمس صابوني وتحول  القواعدمحاليل   -32

 ( )       . ( HCℓالصيغة الكيميائية لحمض الكلوريك هي )  -33

 ( )      .( HCℓO )   لصيغة الكيميائية لحمض الهيبوكلوروزا -34

 ( )      . ( 4SO2Hهي )  الكبريتوزالصيغة الكيميائية لحمض  -35

 ( )   . الماء لا يُكن تحضير محلول مركز من هيدروكسيد الكالسيوم  لأنها شحيحة الذوبان في -36 

يمته في محلولتساوي ق(  M 0.1 )في محلول حمض الهيدروكلوريك ( wK)  قيمة ثابت تأين الماء -37 
( )  . عند نفس درجة الحرارة(M 0.1)هيدروكسيد الصوديوم

 

(ºC 40)عند(M 7-10×   1.2)في الماء النقي يساوي نيومإذا كان تركيز كاتيون الهيدرو -38 
( ) (M 8-10×   8.3)وكسيد في هذا المحلول يساويفإن تركيز أنيون الهيدر 

 ( )  . يع درجات الحرارةعند جم (1  ×10-14) مقدار ثابت يساوي (wK)للماء  ثابت التأين -39

 كبر منأيكون تركيز أنيون الهيدروكسيد ( 3HNO)في المحلول المائي لحمض النيتريك -40
(M 7-10×  1)عند(25ºC )    ( ) 
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( )  د .قل من تركيز أنيون الهيدروكسيأركيز كاتيون الهيدرونيوم تفي محلول الأمونيا يكون  -41

 

رارة .الح اتجدر  جميعند عأنيون الهيدروكسيد تركيز يساوي  نيوميون الهيدرو في الماء المقطر يكون تركيز كات -42
 ( ) 

 يساوي (ºC40)في الماء النقي عندO3H+ نيومإذا كان تركيز كاتيون الهيدرو  -43
 (M7-x 10 1.7) ( 2.89  ×10-41)يساويعند هذه الدرجة فإن ثابت تأين الماء . ( )

 

(ºC25  ) عند(M21-10 x 1.7 )المحلول المائي الذي تركيز أنيون الهيدروكسيد فيه يساوي-44
( )  .يحمر تباع الشمس        
 

سيد.لهيدروكيون افيه أقل من تركيز أن نيومالمحلول الحمضي هو الذي يكون تركيز كاتيون الهيدرو  -45
 ( ) 

 ( ) يها .ف ومنييدرو مع تركيز كاتيون اله س الهيدروجيني للمحاليل المائية طردياً لأيتناسب ا -46

 . 25Cعند  اعديقالماء هذا  أنفهذا يعني (  pH = 7.8)تب عليها الأس الهيدروجينيكُ زجاجة ماء   -47
             ( ) 

(ºC25 )عند (5)  لها تساوي (pOH)عينة من أحد المنظفات ، قيمة الأس الهيدروكسيدي-48
( ) ( 9)تساويلهذه العينة  (  pH) الهيدروجيني فإن قيمة الأس   

 

 ( ) (25ºC)(pH + pOH = 14)ةفي جميع المحاليل المائي -49

( ) لها .(  pH ) الأس الهيدروجينيقيمة بزيادة  حمضة المحاليل المائيةتزداد  -50

 

(2 × 10-9)( ، ولحمض الهيبوبروموز تساوي1.8 × 10-5)ك تساوي لحمض الأسيتي aKإذا كانت  -15
 ( ) فإن حمض الأسيتيك هو الأقوى .
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( 8.1 × 10-4)( ، ولحمض الفورميك  تساوي1.8 × 10-5)لحمض الأسيتيك تساوي aKإذا كانت  -25

   يك ض الأسيتلول حملمح يكون أكبر من الاس الهيدروجيني فإن الاس الهيدروجيني لمحلول حمض الفورميك
( ) المساوي له بالتركيز .     

 

 ( ) HCℓالحمض في المحلول المائي لحمض الهيدروكلوريك لا توجد جزيئات  -53

2- )أقوى المركبات التالية كحمض :  -54
4,  HPO -4PO2,  H  4PO3H4هو حمضOP3H

 ( ) 

( )  قل .أله apKكبر  وأله aKقوى تكون قيمة ثابت تأين لأالحمض ا -55

 ( ) القاعدة القوية يوجد لها ثابت اتزان لأن تأينها جزئي في المحاليل المائية . -56

 ( )    . مض قويالح هذا أن تعني ما  لحمضمركز محلول   -57

( )   في محلول الامونيا تركيز أنيون الهيدروكسيد يساوي تركيز كاتيون الامونيوم . -58

 ( )              . تقل قوة حمض الهيدروكلوريك إذا أضيفت عينة منه إلى حجم كبير من الماء -59
 

كان الحمض  أكبر(  apK، فكلما كانت قيمة ) (  apKاض بإستخدام قيم ) يُكن المقارنة بين قوى الأحم -60
 ( )              أقوى       
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 السؤال الثالث : 
  ( بين القوسين المقابلين لأنسب إجابة صحيحة تكمل بها كل من الجمل التالية : ضع علامة  ) 

 
 : منها ، وهي عدا خاصية واحدةتتميز الأحماض بالخواص التالية ،   -1

 تحمر ورقة تباع الشمس)     (
 لها طعم لاذع   )     (
القلوية . اتلا تتفاعل مع الفلز   )     (
 مركبات تحتوي على هيدروجين يتأين في المحلول . )     (

 
 حسب مفهوم أرهينيوس  : اً عتباره  حمضإحد المركبات التالية يُكن أ -2

)     ( 3NH)     (  4CH

  )     (LiH       )     (S2H 
 
 لوري في التفاعل التالي: -الحمض حسب مفهوم برونستد  -3

 3+ NH  +O3O                    H2+  H  +
4NH:هو 

)     (  3NH  )     ( +O3H 

)     (O2H       )     (+
4NH

 

 واعد   :اض والقلوري للأحم -حسب مفهوم برونستد  اً مترافق اً حد الازواج التالية لا يكون زوجأ -4
)     (  3NH ، +

4NH)     (  NaOH ،-OH 

)     (O2H  ، -OH    )     (-HS   ،S2H

 

(aq)                   :في التفاعل التالي  -5
-+   F   (aq)

+O3H                          ℓ)(O2+     H    (g)HF               

   الحمض المرافق هو :     
)     (  HF)     (  +O3H

)     (  O2H )     (    -F
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 الصيغة الكيميائية للقاعدة المرافقة للماء هي :  -6
    (    )-OH        (     )-2O  
    (    )+O3H        (     )OH 

 
aq)(       في التفاعل التالي :  -7

- ℓ+    C    (aq)
+O3H                   ℓ)                 (O2+    H)    aq(ℓHC 

 . يون الهيدرونيوم حمضا مرافقا للماءكات( يعتبر     )    
 . ( يعتبر الماء حمضا مرافقا لكاتيون الهيدرونيوم   )    
  . قاعدة مرافقة لأيون الكلوريد HCℓ( يعتبر    )    
 . الهيدرونيوم لكاتيونيعتبر أيون الكلوريد قاعدة مرافقة  (   )    

 لوري ، وهو :  –تد سحمضا حسب تعريف برون لا يعتبرأحد الأنواع التالية  -8
    (    )+Ag       (      ) O2H    
    (    )+

4NH        (     )-
4HSO 

 

 Ag( :NH                             3+    2 : NH    +Ag ]3 ( 2 [ + في التفاعل التالي :     -9
   )     ( تعتبر الأمونيا حمض لويس 
 )     ( يعتبر كاتيون الفضة حمض لويس   
  يعتبر كاتيون الفضة قاعدة لويس )     ( 
 )     ( يرتبط كاتيون الفضة مع الأمونيا برابطة أيونية  

 :   فقطويس حسب مفهوم ل اً يعتبر حمض ليةحد الأنواع التاأ -10
)     (3BF)     (  O2H 

)     ( KOH     )     (  ℓC4NH

 ادة أخري ، تسمي :لم(  H+المادة التي لها القدرة علي إعطاء بروتون )  -11
 )     ( حمض لويس   لوري -تد سحمض برون )     ( 
 )     ( قاعدة أرهينيوس   لوري –تد سقاعدة برون )     ( 
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 لقاعدة حسب مفهوم لويس هي النوع الذي :ا -12
 يفقد بروتوناً  )     (
  يستقبل بروتوناً   )     (

    الحرةمن الالكترونات  اً يعطي زوج )     (

 الحرةمن الالكترونات  اً يستقبل زوج )     (
 

 من العبارات التالية هي : الصحيحةالعبارة  -13
 زوج أو أكثر من الإلكتروناتبال إستق( حمض لويس له القدرة علي    )    
 من الإلكترونات زوج  إستقبال( قاعدة لويس لها القدرة علي     )   
 بروتون أو أكثر  إستقبالالقدرة علي  لوري له -تد  س( حمض برون    )   
 بروتون أو أكثر  إعطاءلوري لها القدرة علي  -تد س( قاعدة برون    )   

 
 ون من بين المركبات التالية هو  :الحمض الثلاثي البروت -14

)     (3NH)     (3SO2H 

)     (  4PO3H)     (3OH)ℓ(A

 سمى  :يُ 2rOBHالمركب الذي له الصيغة -15
 حمض البروموز   )     ( حمض البروميك  )     (
حمض البير بروميك  )     ( روميكحمض الهيبو ب  )     (

 

سمى  :يُ 3CO2Hالمركب الذي له الصيغة-16
كربونيكحمض الهيدرو  )     ( حمض الكربونوز  )     (
حمض بير كربونيك  )     (حمض الكربونيك  )     (

 

 يسمى  :4OℓHCالمركب الذي له الصيغة-17
 حمض الهيبوكلوروز      )     (حمض الكلوريك  )     (
 حمض الكلوروز    )     ( حمض البيركلوريك   )     (

 



( م )  /     –(  علمي )  الصف –) الجزء الأول (  الكيمياء أسئلة بنك –التوجيه الفني العام للعلوم  
 

 :  هيالصيغة الكيميائية لحمض الفوسفوروز  -18
)     (   3PO3H)     (    4PO3H

)     (  2PO3H)     (    3HPO  

 
 ية التالية :عليه طريقة التسم لا تنطبقأحد الأحماض التالية  -91

 وهو : ،  (حمض  + هيدرو  +  اسم الذرة المركزية ) أو المجموعة الذرية (  +  يك )       
   (     )HCN        (     )S2H  
   (     )HCℓO       (     )HCℓ 

 

]O3H+[ومالمحلول المتعادل هو المحلول الذي يكون فيه تركيز كاتيون الهيدورني -20

C 25( عند  M 5-x 10 1) يساوي )     (

OH-يساوي تركيز أنيون الهيدروكسيد )     (

OH-كبر من تركيز أنيون الهيدروكسيدأ )     (

OH-أقل من تركيز أنيون الهيدروكسيد )     (

 
 ، وهي : منها حدةوا دةعدا ماالمواد التالية تعتبر تامة التأين ) أو التفكك ( في المحاليل المائية  -21

 )     ( 3NH     )     ( HCl 
 )     ( NaOH    )     ( 3HNO 

 
 وهي : ،منها  عدا معادلة واحدةالمعادلات التالية تمثل مراحل تأين حمض الفوسفوريك ،  -22

 )     (           (aq) +O3+    H    (aq) -3PO2H           ℓ)(O2+    H  4(aq)PO3H  
      ()           (aq) +O3+    H    (aq) -4PO2H          ℓ) (O2+    H  4(aq)PO3H 
 )     (          (aq) +O3+    H    (aq) -2

4HPO            ℓ)(O2+    H (aq) -4PO2H 
 )     (             (aq) +O3+    H   (aq)  -3

4PO            ℓ)(O2+    H (aq) -2
4HPO 

 
 وم وأيون :لهيدرونيان تيو كالة الثانية لتأين حمض الفوسفوريك في المحاليل المائية تؤدي إلي تكون  المرح -23

 )     ( -2
4HPO    )     (   -

4PO2H   
 )     (  -3

4PO     )     (   4PO3H 
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 ز وعند نفس تركية اللمتساويافي محلول أحد الأحماض التالية  أكبر ما يُكنيون الهيدرونيوم يكون كاتتركيز   -24

 درجة الحرارة ، وهو محلول حمض :     
 )     ( 3HNO     )     (  HF  
 )     (  COOH3CH    )     ( lOCH 

 
 علي :وهو حمض ضعيف (  HCNيحتوي المحلول المائي لحمض الهيدروسيانيك )  -25

    ( فقط CN ( ، ) +O3H-أيونات )   )     ( 
 فقط(  CN-أيونات )  )     ( 
 ( فقط O3H+ أيونات )  )     ( 
   ( HCN( وجزيئات ) CN ( ، )+O3H-أيونات )   )     ( 

 
 ( علي : NaOH)  لهيدروكسيد الصوديوميحتوي المحلول المائي  -26

 ( O2Na( وجزيئات )  Na+) كاتيونات ( ،   OH-)  أنيونات  )     ( 
 ( O2Na( وجزيئات )  OH-)  أنيونات  )     ( 
 ( NaOH( وجزيئات )  Na+) كاتيونات ( ،   OH-)  أنيونات  (   )   
 ( فقط Na+) كاتيونات ( ،   OH-)  أنيونات  )     ( 

 
2-الصيغة الكيميائية للحمض المرافق للأيون التالي )  -27

4HPO : هي ) 
     (   )- 2

4PO2H       (   )  -4PO2H  
 )     (  -3

4PO     )     (  4PO3H 

 
 عف الأحماض التالية هو حمض :أض -28

    (     ) HI        (    )HF  
    (     )HBr        (    )HCℓ 

 
 هو حمض :و ة ( ، من الأحماض ثنائية البروتون ) ثنائية القاعدي لا يعتبرأحد الأحماض التالية  -29

 )     (   4SO2H        (  )   3SO2H  
   (     )3OC2H        (  )   OOHHC  
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 يكون : (  25ºC) الذي درجة حرارته (   3HNO ) في محلول حمض النيتريك -30
M 7-10×  1كبر منأ ]O3H+[تركيز كاتيون الهيدرونيوم )     (

M 7-10×  1أقل من]O3H+[تركيز كاتيون الهيدرونيوم )     (

M 7-10×  1كبر منأ  ]OH - [ تركيز أنيون الهيدروكسيد )     (

M 7-10×  1يساوي O3H[+O3H+[تركيز كاتيون  )     (

 

  ذي يكون فيه :هو ال ( C o25 )عند درجة حرارة  قاعدية ) الأقل حمضية (أكثر المحاليل التالية -13
)     (  5-x 10 1 =]+O3H[         ()  3-x 10 1 = ]- OH[  
)     (    pOH  =  10   )     (    pH  =  9 

تركيز كاتيون فإن( C o 50 )عند( x 10 5.76-14 )تساوي( wK) ثابت تأين الماءإذا كانت قيمة  -23
 فيه يساوي  : ]O3H+[ الهيدرونيوم       

M 7-10×  2.4يساوي  )     (M 8-10×   4.166يساوي )     (

M 7-10×  1يساوي )     (    M 7-10×  2.4اقل من )     (

( C o25 )في المحلول المائي لحمض الأسيتيك وعند ]O3H+[ نيومتركيز كاتيون الهيدرو -33

M 7-10×  1كبر منأ )     (   M 7-10×  1تساوي )     (

 أقل من تركيز أنيون الهيدروكسيد .  )     (   M 7-10×  1قل منأ )     (

 :  يه  تركيزفيكون (  C o25 )ية التي درجة حرارتهاالمحلول الحمضي من بين المحاليل التال -43

M 12-10×  2أنيون الهيدروكسيد (     )M 7-10×  1كاتيون الهيدرونيوم(     )

M 2-10×  1الهيدروكسيدأنيون (     ) M 12-10×  2كاتيون الهيدرونيوم  (     )

 
 ( C 25) عند( 14) يساوي (pH    ،pOH)حاصل جمع-35

 فقط  القاعديةلمحاليل ل (     )لمحاليل الحمضية فقطل )     (
ميع المحاليل المائيةلج (     )لمحاليل المتعادلة فقطل (     )
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 فإن :( ºC25) عند ( 1 × 10-5)إذا كان تركيز أنيون الهيدروكسيد في محلول مائي يساوي-63

 . حمضيوالمحلول (9)للمحلول تساويpOHكسيديدرو الهي الأس )     (
 والمحلول متعادل .(5)للمحلول تساويpHالهيدروجيني الأس )     (
  والمحلول حمضي .(9) تساويللمحلول pHالهيدروجيني  الأس )     (
 . قاعديوالمحلول (5)للمحلول تساويpOHالهيدروكسيدي الأس )     (

 الذي يكون :(   C 25 )من بين المحاليل التالية والتي درجة حرارتها  كثر حمضيةالأالمحلول -73

12الهيدروجيني له الأس (     )

3.5الهيدروكسيدي له الأس (     )

M 7-10×  1تركيز كاتيون الهيدرونيوم فيه (     )

M 2-10×  1تركيز أنيون الهيدروكسيد فيه(     )

  لمائي  :اون في محلوله ك  ي(   HA ) الحمض القوي الذي له الصيغة الافتراضية -38

 متأين جزئيا .  (     )
 صفرا .   HAتركيز الجزيء غير المتأين   (     )

 يوجد في حالة اتزان ديناميكي .  )     (
 . aC قل من تركيز الحمضأ نيومتركيز كاتيون الهيدرو    (     )

 
 :  (   COOH3CH ) المحلول المائي لحمض الأسيتيك ع الموجودة  فيالأنوا  -93

(     ) -COO3CH    ،+O3H  فقط 
(     )  COOH3CH  ،+O3H  فقط 
(     )  -COO3CH   ،O2H  فقط 
(     )  -COO3CH    ،+O3H      ،COOH3CH 

 
 : ي( تساو  0.0001( الذي تركيزه )  HCℓ( لمحلول حمض )  pHقيمة الأس الهيدروجيني )  -40

)     (  1        )     (10     
  )     (3      )     (  4   
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2- ) في الأنواع التالية -14
4,  HPO -4PO2,  H 4PO3H : ) 

-كبر قيمة ثابت تأين للنوع أ (     )
4PO2H  

2-أقل قيمة ثابت تأين للنوع   (     )
4HPO 

 لا يوجد لها ثابت تأين  (     )
 4PO3Hأقل قيمة ثابت تأين للنوع   (     )

 لحمض الأسيتيكو ( لكل من حمض الفورميك ولحمض الهيدروفلوريك  aKإذا كانت قيمة ثابت التأين )  -24
 ىأقو  فإن الترتيب  ى( عل  6  ×10-5،    1.8  ×10-5،    6.7  ×10-4،   1.8 ×10-4ولحمض البنزويك هي )   
 : ئية المتساوية التركيز هو حمضذه الأحماض في محاليلها الماه

   الأسيتيكحمض  (     )   الفورميك    حمض  (     )
 البنزويكحمض  (     )   الهيدروفلوريك       حمض  (     )

 
 ( هي  COOH3CH  ،OℓHC    ،HCN( لكل من الأحماض التالية : )  aKإذا علمت أن )  -34

    :   أنى الترتيب ، فإن ذلك يدل عل ى ( عل 4 × 10-10،    3.2  ×8-10،   1.8  ×5-10)      
 .الأحماض السابقة  ى ( هو أقو  HCNحمض )  (     )
(     ) ] +O3H[   ( في محلول COOH3CH  ) من أكبر]  +O3H[   ( في محلولOℓHC  والذي له )فس ن

 .التركيز          
التركيز نفس ( والذي له HCN ( لمحلول ) pH من قيمة )أكبر ( COOH3CH( لمحلول )  pHقيمة )  (     )
 .(  6.8( تساوي )  COOH3CH( لمحلول حمض )  apKقيمة )  (     )

 
 روسيانيك ( لحمض الهيد aK) ،  ( 6.6  ×10-4 ) لحمض الهيدروفلوريك ( aK)  إذا كانت قيمة -44
  ( تساويا التركيزبأن الحمضين  م) علماً  : صحيحةن إحدى العبارات التالية إ( ف 4.9  ×10-10 )     

 لتركيزاوي له في قل من درجة تأين حمض الهيدروسيانيك المساأدرجة تأين حمض الهيدروفلوريك   (     )
 ضعف من حمض الهيدروسيانيك المساوي له في لتركيزأحمض الهيدروفلوريك   (     )
  التركيزروسيانيك المساوي له فيلحمض الهيد pHقل من ألحمض الهيدروفلوريك  pHقيمة   (     )
(     )  ]+O3H[   قل منأفي حمض الهيدروفلوريك ]+O3H[   ي له في لتركيزفي حمض الهيدروسيانيك المساو 
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 : ( ، فإن  9.8× 10-7 ( وللهيدرازين تساوي )  4.6× 10-10( للأنيلين تساوي )  bKإذا كانت قيمة )  -45
 .لتركيزاالمساوي له في  الأنيلينقل من درجة تأين أ الهيدرازيندرجة تأين   (     )
 الهيدرازين .من  قوىأالأنيلين كقاعدة   (     )
 .في التركيز المساوي له لمحلول الهيدرازين pH قيمة  منكبر أ لمحلول الأنيلين pHقيمة   (     )
 لتركيز .اله في  المساوي ازينالهيدر ول تركيزه في محلمن  أقلتركيز أنيون الهيدروكسيد لمحلول الأنيلين   (     )
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  املأ الفراغات في العبارات والمعادلات التالية بما يناسبها :  :السؤال الرابع 
 
 .--------------في المحلول تُسمى  )H+ (المادة التي تتأين في المحلول المائي وتزيد من تركيز كاتيون الهيدروجين  -1
 

حسب مفهوم   ----------عتبر تعطي أنيونات الهيدروكسيد في المحلول المائي تل تتفككالمركبات التي  -2 
 أرهينيوس .     
 . تونو البر  --------  من الأحماض(  4SO2H) حمض الكبريتيك  -3
 
 .( 2aK )قيمة  من -------- (  1aK) قيمة تكون  ( 3SO2Hحمض الكبريتوز ) تأين مراحل في   -4
 
-------- ، ----------  ت يحتوي على أيونا ( COOH3CH)  ض الأسيتيكالمحلول المائي لحم -5
 . ------------بالإضافة إلى      
 
 . ------------،    ----------يحتوي على  ( 3HNOالنيتريك ) المحلول المائي لحمض  -6
   

 . مراحل -----------على   )4PO3H (يتأين حمض الفوسفوريك  -7
 
 . الثانية المرحلة يندرجة تأ -----لة الأولى مراحل تكون درجة تأينها في المرحعدة تتأين على الأحماض التي  -8
 
 .  ------------مع الماء لتنتج محاليل القلوية فلزات التتفاعل أكاسيد  -9
 

 ين . ينطلق غاز الهيدروجو   ------------- مركبفي الماء يتكون  البوتاسيومعند القاء قطعة من  -10 

 
 . -----------صيغته الكيميائية هي  مركب ينتج  الماء معأكسيد الصوديوم  تفاعلعند  -11

 
 . ------------ بسبب خواصهاالمحاليل المركزة من هيدروكسيد الصوديوم  تسبب تآكلا للجلد  -12
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O2H 

 
 . ------و -----يونات محلول  يحتوي على أ في الماء مكوناً   ( NaOH )الصوديوم هيدروكسيديذوب  -13
 
 . قطً ف  ---------- و ---------ض الهيدروكلوريك يحتوي على أيونات مالمحلول المائي لح -14
 
 لوري  - حسب مفهوم برونستد   ---------( يتحول الى H+ ) عندما يفقد الحمض بروتوناً  -15

 . استقبلت بروتوناً   -----------الحمض المرافق هو   -16

(aq)                     التالي : في التفاعل  -17
-

2+    NO(aq)    
+O3H    ℓ)                            (O2+     H   2(aq) HNO

--------------هي القاعدة المرافقة        
 

(aq)            : في التفاعل التالي-18
-OH     + (aq)    

+O3H    ℓ)                            (O2H+          (ℓ) O 2H

 لوري -حسب مفهوم برونستد   -----------يسلك الماء سلوك 
 

19-                       ------------    +  ------------                                     O2+ H   (aq)
-2

4HPO 
 

20-                            ------------+  ------------                     O2H   +   3(aq)HNO 
 

21-                          ------------ +  ------------                        O2+   H  3 (g)NH 
 

22-                              ------------    +  ------------                        (aq)NaOH 
 

   .  -----------  HI الهيدرويوديك دة المرافقة لحمض القاع -23
 

O3H    + -2+                 في التفاعل التالي : -24
4SO             O2H+      -4HSO  

 ---------،  ----------//  ---------،  --------الأزواج المترافقة هي         
 

+ +   ℓC-  في التفاعل التالي :  -25
4NH           ℓHC   +  3NH     اتيون الأمونيوم يعتبر ك) +

4NH(   
 .  ) ℓHC ( لــمرافقاً    ---------- )ℓC- (يعتبر بينما للأمونيامرافقاً    ---------       
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   .-----------هو  )3NH (المرافق للأمونيا  الحمضصيغة  -26

 

 . -------- ة قاعدته المرافقة هيصيغ و  ---------- صيغة الحمض المرافق للماء هي -27
 

-عدة المرافقة للأيون بينما صيغة القا ---------- هي  )4SOH- (ض المرافق للأيون مصيغة الح -28
4PO2H   

  . ----------- هي       
 

O2H     +   -2  : في التفاعل التالي  -29
4SO                -+ OH  -

4HSO   
 . ----------مرافقاً لـ  ------- 4SO- ن  يو الأيعتبر       

 -------- ، --------//   -------- ، --------والأزواج المترافقة في هذا التفاعل هي    
 

  ℓC  +   +O3O                       H2Hℓ + HC-في التفاعل التالي:   -30
  ------- ـل ةمرافق -----  ديون الكلورينيعتبر أ مرافقاً للماء ، بينما ------يعتبر كاتيون الهيدرونيوم      

  ---------،  ---------// ---------، --------و الأزواج المترافقة هي      
 
 OH+  +O3H                   ℓ)(O2H    +    ℓ)(O2H-         التفاعل التالي :  -13

 . لوري -تد سهوم برونحسب مف ---------من المواد   الماءيدل على أن         
 

 .الكترونات زوج ------ يس هي التيبروتونات بينما قاعدة لو  -------لوري هي التي -تدسقاعدة برون -32
 
 3ℓCℓN : A3[H                  3ℓCℓN:     +      A3H[     في التفاعل التالي :       -33

 .قاعدة لويس   ----------بينما تعتبر    ، حمض لويس --------يعتبر        
 
ℓ(O2H                    (aq)( : نيون الهيدروكسيد أعند تفاعل كاتيون الهيدروجين مع  -43

-+  OH (aq)
+H 

 .لويس  --------يعتبر ------بينما   لويس، --------نيون الهيدروكسيد يعتبرأفإن        
 

 . العنصر ---------وجين تسمى أحماض در حدهما الهيأالأحماض التي تحتوي على عنصرين  -35
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 . البروتون  ------------ض يعتبر حم ( HBr )حمض  -36
 

 العنصر  ---------- تسمى أحماض  )A2H ( العامة الإفتراضية الأحماض التي لها الصيغة  -37
 ( . S2Hمثل )  البروتون ---------حماض الأ وتعتبر من        

 
 . مراحل  -------على  ( 4PO3H ) يكر فوسفو اليتأين حمض  -38

 
 . ---------- ونيكما غالبا الأحماض الأكسجنية تحتوي على الهيدروجين ، والأكسجين وعنصر ثالث  -39

 
 . البروتون  ------فسفوريك فيعتبر حمض الض البروتون ، بينما حم  ------حمض الكلوريك يعتبر حمض -40

 
 .الهيدروكسيد  --------القوية من القواعد  Ba(O )(2H )هيدروكسيد الباريوم  -41

 
 . ---------------الصيغة الكيميائية لحمض الكبريتوز هي  -42

 
في أي محلول مائي  (OH-)يدمع تركيز أنيون الهيدروكس(O3H+)عندما يتساوى تركيز كاتيون الهيدرونيوم -43 

 . ------------يكون تأثير المحلول       
 

 . ------------تساوي (25ºC)الماء عند درجة حرارة(  wK) قيمة ثابت التأين -44

عند (  M 7-x 10 1 ) عن --------فإن تركيز أنيون الهيدروكسيد في المحلول في الماء  حمضعند اذابة -45

       25C . 

 كسيد .لهيدرو كيز أنيون اتر  ------------يكون تركيز كاتيون الهيدرونيوم  القاعديفي المحلول -46

 25ºCعند ------------في المحلول المتعادل يكون تركيز كاتيون الهيدرونيوم يساوي و    

يز كاتيون( فإن ترك4  ×10-14( تساوي )C 47( للماء النقي عند )wKإذا علمت أن قيمة )-47
 ------------ يساوي الدرجة نفسعند في الماء النقي  ] O3H+ [نيومالهيدرو 
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فإن    C 47رارةعند درجة ح(M 7-10× 1.5) اذا كان تركيز أنيون الهيدروكسيد للماء النقي يساوي-48
 .عند نفس درجة الحرارة  ------------تركيز كاتيون الهيدرونيوم يساوي 

 

        في اتيون الهيدرونيومفإن تركيز كºC 25ندع( M 0.01)محلول مائي تركيز أنيون الهيدروكسيد فيه يساوي-49
 . ------------هذا المحلول يساوي 

 

فإن قيمة الأس 25ºCعند( 11)تساوي  قاعديلمحلول ( pH)إذا كانت قيمة الأس الهيدروجيني -50
------------ ( في هذا المحلول  تساويpOH )الهيدروكسيدي      

 

لترات ( 5)لمحلولافي الماء بحيث اصبح حجم HCℓمن غاز كلوريد الهيدروجينmoL 0.5بةاذا تم اذا -51
 . مول / لتر ------------في المحلول يساوي  نيومتركيز كاتيونات الهيدرو فإن       

 

 ة الحمض .قو ------------( للحمضaKكلما قلت قيمة ثابت التأين )-52

 M ------يساوي ( 2) ( تساوي  pHوكلوريك الذي قيمة الأس الهيدروجيني )تركيز محلول حمض الهيدر -53

في محلول   نيومدرو ن الهيتركيز كاتيو  ---------في محلول هيدروكسيد الصوديوم  تركيز كاتيون الهيدرونيوم-54
 المساوي له بالتركيز .  ) قاعدة ضعيفة (  الهيدرازين       

 

       ض لمحلول حم س الهيدروجينيلأا ------------ول حمض الهيدروكلوريك س الهيدروجيني لمحلالأ -55
 . الأسيتيك المساوي له بالتركيز       

 
أنا علمتمتساويا التركيز فإذHCNو لحمض الهيدروسيانيكCOOH3CHمحلولان لحمض الأسيتيك -56

aK ( و قيمة1.8  ×10-5لحمض الأسيتيك هي )aK( فإن 4.5  ×01-10يدروسيانيك هي )لحمض اله
 ------------أقل هو محلول حمض pHله أس هيدروجيني الذيالمحلول        
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 : علل لكل ممايلي تعليلاً علمياً صحيحاً :  السؤال الخامس
 
  . يعتبر من الاحماض احادية البروتون(  COOH3CH)  حمض الأسيتيك -1

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 .  غاز الميثان حمضاً برلايعت -2
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 .كن تحضير محلول مركز من هيدروكسيد الصوديوم يُ -3

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 المغنسيوم تكون دائما مخففة .محاليل هيدروكسيد الكالسيوم ، هيدروكسيد  -4
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 لوري  . -تعتبر قاعدة حسب نظرية برونستد  3NHالأمونيا   -5

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 لوري  -تد سبرون مفهومحسب  اً متردد اً سلوك الماءسلك يُ   -6
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
   3N:BF3H              3N    +    BF3H           في التفاعل التالي :  -7

 تعتبر الأمونيا قاعدة لويس ، بينما يعتبر ثالث فلوريد البورون حمض لويس       
---------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------  
  من أحماض لويسلوري ولكنه يعتبر -تد س( من أحماض برون 3BFلا يعتبر ثالث فلوريد البورون )   -8

---------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------  
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-النيتريت ) سلك أنيون ي  -9

2NO )   لوري . -كقاعدة فقط حسب نظرية برونستد 
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 . عند جميع درجات الحرارة متعادل التأثيرالماء النقي  -10

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

وجيني لمحلول س الهيدر لأكبر من اأ  COOH3CH  لمحلول حمض الأسيتيك ( HP)  س الهيدروجينيلأا -11
  المساوي له بالتركيز  HCℓ  الهيدروكلوريك حمض       

---------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------  

 كيز   ساوي له بالتر الم وديوميد الصس الهيدروجيني لمحلول هيدروكسلأمونيا أقل من الألمحلول ا س الهيدروجينيلأا  -12
---------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------  
 وي صفراً يسا HCℓ المخفف يكون  تركيز الحمض غير المتأين HCℓ وريكفي محلول حمض الهيدروكل -13

---------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------  
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 : ة فقط ما يحدث في كل مما يليوضح بالمعادلات الكيميائي:  السؤال السادس
 
 تفاعل الصوديوم مع الماء . -1

---------------------------------------------------------------------  
 .الماء  معأكسيد الصوديوم  تفاعل -2

---------------------------------------------------------------------  
 مع الماء . تفاعل البوتاسيوم -3

---------------------------------------------------------------------  
 .الماء  مع البوتاسيومأكسيد  تفاعل -4

---------------------------------------------------------------------  
 غاز كلوريد الهيدروجين في الماء .ذوبان  -5

---------------------------------------------------------------------  
 التأين الذاتي للماء . -6

---------------------------------------------------------------------  
 .فلوريد البورون مع الأمونيا  ثلاثيتفاعل  -7

---------------------------------------------------------------------  
 ذوبان غاز الأمونيا في الماء . -8

---------------------------------------------------------------------  
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 : أجب  عن الأسئلة التالية:   السؤال السابع 

 

 : أكمل الجداول التالية حسب ما هو مطلوب فيها1
 

الصيغة الكيميائية  م
الصيغة الكيميائية  القاعدة المرافقة له للحمض

 الحمض المرافق لها للقاعدة

1 + O3H  -
 3NO  

2 3HClO  3NH  
3 - 3HCO  - CN  
4 +

4NH  -OH  
5 COOH3CH  -Cl  

 
 

 م
الصيغة الكيميائية 

الصيغة الكيميائية  اسم الحمض للحمض
 اسم الحمض للحمض

1 HClO  3HNO  
 حمض الكبريتيك  حمض الكلوريك  2
3 3SO2H  S2H  
 حمض الهيدرويوديك  حمض البروموز  4
  3OIH حمض النيتريك  5
6 2OBrH   حمض الهيدروكلوريك 
  4PO3H حمض الأسيتيك  7
8 2HNO   حمض الكربونيك 
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 لجدول الموضح .كما في ا(   ºC 25عند ) (    Mخمسة محاليل مائية تركيز أحد أيوناتها بالمول / لتر ) -2

 وب حساب تركيز الأيون الأخر لكل محلول ثم أجب عما يلي :المطل     
 متعادلة . ، قاعدية * صنف هذه المحاليل حسب طبيعتها إلى حمضية ، 

 .ضية () من الأقل حمضية إلى الأكثر حم* رتب هذه المحاليل ترتيبا تصاعديا حسب حمضيتها 
 .(اعدية قكثر قاعدية إلى الأقل ) من الأرتب هذه المحاليل ترتيبا تنازليا حسب قاعديتها *  

E D C B A المحلول 

  10-x 10 1  3-x 10 1 ]+O3H[ 

7-x 10 1 13-x 10 1  3-x 10 1  ]-OH[ 

 نوع المحلول     

 

============================================================== 
 يكون فيها الحمض أقوى . أي المراحل حدد ثم(  4PO3H ) التأين الثلاث لحمض الفوسفوريك معادلاتاكتب  -3

============================================================== 
 

 المحلول . في ]OH- [( . احسب تركيز ºC 25 عند 2M. 0فيه يساوي )  ]O3H+[محلول مائي تركيز   -4

============================================================== 
 

 في المحلول . ]O3H+[( . احسب تركيز   ºC 25 عند  0.004Mفيه يساوي )  ]OH-[محلول مائي تركيز  -5
============================================================== 

 

بت قيمة ثا فاحسب ( ،  M7-01 x 3.5في الماء النقي عند درجة حرارة معينة يساوي )   ]OH-[إذا كان تركيز  -6
 عند هذه الدرجة .(   wKالتأين للماء )      

============================================================== 
 

 (  aK )ت التأين وكان ثاب ( 11 )يساوي  ( HA )لحمض ضعيف (   pOH ) يدكسيإذا كان الأس الهيدرو  -7
 :والمطلوب    ºC 25 عند (  1 × 10 – 5 )يساوي  له       

 .عند الإتزان بالمول/لتر  محلول الحمضحساب تركيز  *
 في المحلول  . [ OH -]حساب   *
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له pHلهيدروجيني( ثم قام بقياس قيمة الأس اM 0.1حضر طالب محلولًا لحمض الأسيتيك تركيزه )  -8

 و المطلوب :2.88فوجدها )
. ]O3H+[في المحلول نيوم* حساب تركيز كاتيون الهيدرو 

============================================================== 
 

 .هارارة نفسند درجة الحعلماً بأنها متساوية التركيز وع،  تصاعديا حسب قوتها رتب الأحماض التالية  -9
 ( x 10 aK 1.3 =-5  حمض البروبانويك ) ،  (   x1.8 =  aK 10-4)      حمض الفورميك       
 ( x 1  aK 1.1  =0-2 )     حمض الكلوروز (  ،  x 10 3.0=  aK-8 )  حمض الهيبوكلوروز      

============================================================== 
 

فسهالحرارة ند درجة االتركيز وعنحسب قوتها ، علما بأنها متساوية  رتب القواعد التالية تصاعدياً  -10
   (   x 10 7. 1 = bK-9  ) البريدين     ،     ( x 10 1.8 = bK-5 )    محلول الأمونيا      

 (   x 10 1.1 = bK-8  هيدروكسيل أمين )   ،   (  x 10 5.4  = bK-4 ) ثنائي ميثيل أمين      

============================================================== 
  

 تام التأين يساوي  M(OH)2 هذا الفلز في محلول هيدروكسيد 2M+إذا كان تركيز كاتيون الفلز الافتراضي  -11
        (M 3-x 10 5   )عند ( ºC 25  )( احسب قيمة الأس الهيدروجيني . pH ) لول .لهذا المح 

                                              -+    2OH    2+M          2M(OH) 

============================================================== 
 

. احسب كل من (  25º C( عند )  3.4( لها تساوي )  pHعينة من عصير الليمون قيمة الأس الهيدروجيني )  -12
 . ، أنيون الهيدروكسيد في العينة نيومتركيز كاتيون الهيدرو        

============================================================== 
 : ليحدث الاتزان التاوترك المحلول حتى الأمونيا في الماء  غاز من ت كميةذيبأُ  -13

(aq)
-+    OH    (aq)

+
4NH                          )ℓ(O2+    H    3(g)NH

( M0.0006 M 0.02وي )مونيا وأنيون الهيدروكسيد في المحلول يساوعند الاتزان وجد أن تركيز كل من الأ
  . للنظام السابق( bK) تأين القاعدةثابت قيمة  حساب المطلوبعلى الترتيب ،    
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  ( في الماء حتى حدث الاتزان التالي :     HCOOHرك محلول لحمض الفورميك )تُ  -14
(aq)

+O3+     H    (aq)
-HCOO                          )ℓ(O2+    H    (aq)HCOOH

( ، فاحسب M 3-10 × 4.2 فإذا وجد أن تركيز كاتيون الهيدرونيوم في المحلول عند الاتزان يساوي )
(764.1 × 10-4( يساوي )aK) تأين الحمضالحمض عند الاتزان ، علما بأن قيمة ثابت  تركيز     
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 الضعيفةالأحماض بين الأحماض القوية و قارن

 الحمض الضعيف الحمض القوي وجه المقارنة

 التأين
يتأين الحمض القوي بشكل تام في 

 عكوسالمحلول المائي ، تأينه غير 
 
 

م يحتوي المحلول على كاتيونات الهيدرونيو   محتوى المحلول
 وأنيونات الحمض وجزيئات الحمض .

توصيل المحلول 
 لتيار الكهربائيل

 نهلأ يوصل التيار الكهربائي بدرجة عالية
  إلكتروليت قوي

  الإ تزان
ين تأبت ثا بها إتزان بين الأيونات والجزيئات ولها

 (aK ) 

 أمثلة
HCl  ،3HNO  ،HBr 

HI  ،4SO2H  

 والضعيفةوالقواعد القوية  القواعدبين  قارن

 فةالقاعدة الضعي القاعدة القوية وجه المقارنة

  التأين
ول لتتأين القاعدة الضعيفة بشكل جزئي في المح

 ،يد وكسالمائي لينتج القليل من أنيونات الهيدر 
 كوستأينها ع

 محتوى المحلول
يد كسيحتوي المحلول على أنيونات الهيدرو 
  وكاتيونات القاعدة فقط .

توصيل المحلول 
 للتيار الكهربائي

 اة لأنهتوصل التيار الكهربائي بدرجة منخفض 
 إلكتروليت ضعيف .

 اتزيئلجلا يوجد بها إتزان بين الأيونات وا الإ تزان
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 الحمض الأقوى و الحمض الأضعف ) من الأحماض الضعيفة (بين قارن 

 الحمض الأضعف الحمض الأقوى وجه المقارنة

 أقل أكبر درجة التأين
  أكبر  ]O3H+[تركيز 

  أكبر ( aKقيمة ) 

 أكبر  ( apKقيمة ) 

 أكبر  ( pHقيمة ) 

  أقل  ]OH -[تركيز 

 
 القاعدة الأقوى و القاعدة الأضعف ) من القواعد الضعيفة (بين  قارن

 القاعدة الأضعف القاعدة الأقوى وجه المقارنة

 أقل أكبر درجة التأين
  أكبر  ]OH -[تركيز 

  أكبر ( pHقيمة ) 

   ( bKقيمة ) 

 أكبر  ( bpKقيمة ) 

  أقل  ]O3H+[ تركيز
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 : ممايليما المقصود بكل  :السؤال التاسع 
 
 حمض أرهينيوس : -1

---------------------------------------------------------------------  
 قاعدة أرهينيوس : -2

---------------------------------------------------------------------  
 لوري : -د تسحمض برون -3

---------------------------------------------------------------------  
 لوري : -تد سقاعدة برون -4

---------------------------------------------------------------------  
 ترددة  :المالمواد   -5

---------------------------------------------------------------------  
 حمض لويس : -6

---------------------------------------------------------------------  
 قاعدة لويس : -7

---------------------------------------------------------------------  
  التأين الذاتي للماء : -8

---------------------------------------------------------------------  
 المحلول المتعادل : -9

---------------------------------------------------------------------  
 المحلول الحمضي : -10

---------------------------------------------------------------------  
 : القاعديالمحلول  -11

---------------------------------------------------------------------  
 الأس الهيدروجيني : -12

---------------------------------------------------------------------  
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   دولة الكويت                                                             

 وزارة التربية                                                             
 التوجيه الفني العام للعلوم                                                 

  الأولى امتحان نهــاية الفـترة الدراسية                                            
 ن : ســـاعتان الزم              مي                  المجال الدراسـي :  الكيميـــاء للصف الثاني عشــر العل

======================================================================= 

 أولاً : الأسئلة الموضوعية  
 : السؤال الأول

  :اكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية  ) أ (
           .ط الغاز اً مع ضغسبا عكسيعند ثبوت درجة الحرارة ، يتناسب الحجم الذي تشغله كمية معينة من الغاز تنا -1

            (------------ ) 

اوية من عداد متسأا تحتوي على الحجوم المتساوية من الغازات المختلفة عند درجة الحرارة والضغط نفسيهم -2
 ( ------------)                    . الجسيمات     

 ية كافيةطاقة حركبعضها ببعض ، بيُكن للذرات والأيونات والجزيئات أن تتفاعل وتك ون نواتج عندما يصطدم  -3
 ( ------------)             في الإتجاه الصحيح .     

 دة حالة إتزان جدي فسه إلىل النظام ندث تغير في أحد العوامل التي تؤثر في نظام متزن ديناميكياً ، يعُدإذا ح -
  ( ------------)       ، بحيث يبطل أو يقلل من تأثير هذا التغير .          

  .  المائي في المحلول ( OH-)الهيدروكسيد  تأنيونا المركبات التي تتفكك لتعطي -5
                  (------------ ) 

      
   .يوم  يدرونالهيدروكسيد وكاتيون الهيئي ماء لإنتاج أنيون التفاعل الذي يحدث بين جز  -6

                                               (------------ )   
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  في القوس المقابل للإجابة الصحيحة التي تكمل كلاً من الجمل التالية :(  √ضع علامة )  ) ب ( 

 :  ان حجمهف، عند ثبوت الضغط و  النصفغاز مثالي إلى لمطلقة لالحرارة ادرجة  خفضعند  -1
  يقل للنصف )     (        لضعفليزداد   )     (

 يرغلايت(   )          يقل للثلث )     (  
،           ينة من الضغط والحرارة ( في ظروف مع L 80تشغل حجما قدره ) النيون( من غاز  mol 4 عينة قدرها ) -2
  : سوف يشغل حجما قدره( من غاز الهيليوم  mol 2 إذا ظلت نفس الظروف ثابتة ، فإن )ف

  )     (20 L             )     (  60 L 
  )     (40 L                     )     (  10 L  

  :عمل المادة المحفزة للتفاعل على ت -3
        ية النواتج في فترة زمنية معينة تقليل كم (     )   آلية ذات طاقة تنشيط أقل للتفاعلإيجاد   )     (

 زيادة الزمن اللازم لإتمام التفاعل  )     (               التنشيط  طاقة زيادة حاجز )     (  
 H  =  + 138  kJ       2(g)+    H   4(g)H2C                   6(g)H2C   في التفاعل المتزن التالي : -4

  : الناتجة : (  4H2C)  كن زيادة كمية الايثينيُ     
   مزيج التفاعل لىضافة الهيدروجين إبإ  )     (    بتقليل حجم وعاء التفاعل )     (

   فض درجة الحرارةبخ)     (     رفع درجة الحرارةب)     (  
 :  القاعدة حسب مفهوم لويس هي النوع الذي -5

  الحرةمن الالكترونات  اً يستقبل زوج(      )     يستقبل بروتونا  )     (
  الحرةمن الالكترونات  اً يعطي زوج  )     (     يفقد بروتونا  )     (

 قيمة الأس الهيدروجيني فإن(  ºC 25 ) عند(  M 3-x 10 1 ) محلول مائي تركيز أنيون الهيدروكسيد فيه يساوي-6
 :  المحلول يساوي هذا في     
 )     (  3      )     (11  
 )     (  7     )     (  9  
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 : السؤال الثاني
  :إملأ الفراغات في الجمل والمعادلات التالية بما يناسبها  ) أ (

ظل ضغطها ثابتا ، فإن  ( ، فإذا K 300( عند درجة )  mL 400عينة من غاز النيون تشغل حجما قدره )  -1
 .  --------------- C( تساوي  mL  800ا ) الحرارة اللازمة ليصبح حجمه درجة    

    
        الأكسجين غاز ( من mol 0.2)  ، الهيليومغاز  من(  mol 5 .0( وضع فيه )  L 8إناء حجمه )  -2

 .  ---------------- L في هذا الإناء هو  فقط غاز الهيليوم حجم ، فيكون     
   
 كون وتتناتجة د المتفاعلة أو العتبر من المواتالتنشيط لا طاقة ز عند قمة حاج جسيماتتكون تتفاعل الفي  -3

 .   -------------------رف هذه الجسيمات بإسم  بشكل لحظي وغير مستقرة تعُ    
 
   C    (g) 2CO                       (g)2CO   +(S)       في النظام المتزن التالي :   -4

  ( . COاستهلاك غاز )  ------------ا النظام يؤدي إلى فإن زيادة الضغط على هذ      
 
ن عة كبيرة ممن تفاعله مع قط ------------فاعل محلول حمض الهيدروكلوريك مع برادة الحديد يكون ت -5

 الحديد .    
 
 .  لوري -دحسب مفهوم برونست  ------------( يتحول الى  H+ ) عندما يفقد الحمض بروتوناً  -6
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ابلين بين القوسين المق اكتب كلمة ) صحيحة ( بين القوسين المقابلين للعبارة الصحيحة وكلمة ) خطأ ( ) ب ( 

  للعبارة الخطأ في كل مما يلي:          
 
 ( C  27عند )ثابت  موجودة في إناء حجمه الهيدروجينمن غاز  كميةإذا كان الضغط الذي تحدثه   -1

 )              (           . ( kPa 160( يساوي )  K 600( ، فإن ضغطها عند )  kPa 80 يساوي )     
 
  )              (        . ( L 0.5في الظروف القياسية حجما قدره )  المثاليغاز ال( من  mol 0.5يشغل )  -2

وم والهيلي النيونوي على خليط من يحتوالضغط الكلي في وعاء  ( kPa 100 ) اذا كان الضغط الجزئي لغاز النيون -3
 .  ( kPa 200 ) يساوي لغاز الهيليومفإن الضغط الجزئي (  kPa 300 ) يساوي     
           )              ( 

 )              (      .ل الكيميائي سرعة التفاع من يقللعدد الجسيمات المتفاعلة في حجم معين زيادة  -4

 )              (                      . لكربون ( بسرعة عند إمداده بطاقة كافية في صورة حرارةتراق الفحم ) ايح -

 )              (      . تقل قوة حمض الهيدروكلوريك إذا أضيفت عينة منه إلى حجم كبير من الماء -6

                                                                                          

    

  

      

 
 
 

 
 
 



( م )  /     –(  علمي )  الصف –) الجزء الأول (  الكيمياء أسئلة بنك –التوجيه الفني العام للعلوم  
 ثانيا : الأسئلة المقالية  

 : السؤال الثالث
  :ماالمقصود بكل مما يلي  ) أ (

 --------------------------------------------------------- : قانون تشارلز -1
                     ----------------------------------------------------------     

 ------------------------------------------------------   : قانون فعل الكتلة -2
                      ----------------------------------------------------------     

  :علل ما يلي ) ب (
 . ثابتهة  رجة حرار دعند سه ة الغاز في الوعاء نفعند زيادة كميالغاز على جدران الوعاء الحاوي له  يزداد ضغط

--------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------------------------------------------     

 

كسجين از الأمن غ(  mol 0.5 )يليوم ، من غاز اله(    mol 2احسب الضغط الكلي لمخلوط مكون ) ) ج (
  (  kPa.L / mol . K  8.31=  R.) (   Co 27 ( عند ) L 20) احجمه إسطوانة حديدية موضوع في       

--------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------------------------------------------     

--------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------------------------------------------     
--------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------     
--------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------------------------------------------     
--------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------     

                                                                                                    
 



( م )  /     –(  علمي )  الصف –) الجزء الأول (  الكيمياء أسئلة بنك –التوجيه الفني العام للعلوم  
 

    : السؤال الرابع 
 : أمكن  كلماالكيميائية علل لكل مما يلي موضحا إجابتك بالمعادلات  ) أ (

 Br   (g)    2 NO                    (g)NOBr 2    +(g)2          في النظام المتزن التالي : -1
       النظام علىالمؤثر عند زيادة الضغط في إتجاه تكوين المتفاعلات موضع الاتزان  يزاح        

--------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------------------------------------------     

 . عند جميع درجات الحرارةالماء النقي يعتبر متعادلا  -2
--------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------- 

 - أكمل الفراغات في المخطط التالي مستعينا بالمصطلحات التالية    : ) ب (

 عكوسةت تفاعلا – عكوسة تفاعلات غير –التفاعلات الكيميائية  –متجانسة عكوسة تفاعلات  – وسةتفاعلات عك  
    غير متجانسة .  

                                 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 التفاعلات الكيميائية

  



( م )  /     –(  علمي )  الصف –) الجزء الأول (  الكيمياء أسئلة بنك –التوجيه الفني العام للعلوم  
 

( وسمح لهما بالتفاعل عند درجة حرارة  L 10أُدخلت كمية من غاز النيتروجين وغاز الهيدروجين في وعاء حجمه )  ) ج (
 32NH                         2(g)+ 3H 2(g)N(g)            معينة فحدث الإتزان التالي :        

 ( مول  0.5،   2.5،   27 لأمونيا عند الإتزان تساوي )فإذا كان عدد مولات النيتروجين والهيدروجين وا     
                                                .  eqKعلى الترتيب . احسب قيمة ثابت الإتزان      

 
---------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 



( م )  /     –(  علمي )  الصف –) الجزء الأول (  الكيمياء أسئلة بنك –التوجيه الفني العام للعلوم  
 

 : السؤال الخامس 
 :  علل لكل مما يلي ) أ (

   لوعاء .ا محج تبو ثالحرارة مع  يقل ضغط كمية معينة من الغاز على جدران الوعاء الحاوي له عند خفض درجة -1
--------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------- 
  . يؤدي إرتفاع درجة الحرارة في جميع التفاعلات الكيميائية تقريباً إلى زيادة سرعتها   -2

--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

 . للأحماض والقواعد لوري -تد سبرون نظريةسلوكا مترددا حسب  الماءسلك يُ  -3
--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

 
 رجة دعند  pH دروجينيوقيمة الأس الهينيوم ون الهيدروكسيد ، كاتيون الهيدرو احسب تركيز كل من أني) ب ( 
       (ºC 25 في محلول تركيزه )  (0.01M )   من هيدروكسيد الصوديوم(NaOH  ) .  

                
--------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------- 
   
 

      
 



( م )  /     –(  علمي )  الصف –) الجزء الأول (  الكيمياء أسئلة بنك –التوجيه الفني العام للعلوم  
 

 : السؤال السادس 
  علل ما يلي : ) أ (

 سرعة تفاعل الكربون مع الأكسجين عند درجة حرارة الغرفة تساوي صفراً . 
--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

     :  قم بدراسة النظام المتزن التالي ثم أجب عن الأسئلة التالية ) ب (

                                      (g)O2+    4H    (s)3Fe                         Heat+   2(g)   +    4H    4(s)O3Fe 

 عند رفع درجة الحرارة . -----------يزُاح موضع الإتزان في إتجاه تكوين  – 
 درجة الحرارة .  -----------( عند  eqKتقل قيمة ثابت الإتزان )  – 
 ماذا يحدث لموضع الإتزان عند خفض الضغط المؤثر على النظام ؟ – 

--------------------------------------------------------------------- 
 ن بخار الماء .مند إضافة المزيد ع -------------يزُاح موضع الإتزان في إتجاه تكوين  – 

 ----------------------------------------------(   eqKلإتزان ) اكتب تعبير ثابت ا -
 :   قارن بين كل ممايلي ) ج (    

 

 الغاز الحقيقي الغاز المثالي قارنةوجه الم

  

  

 قانون جاي لوساك القانون الموحد وجه المقارنة

  

  

 



( م )  /     –(  علمي )  الصف –) الجزء الأول (  الكيمياء أسئلة بنك –التوجيه الفني العام للعلوم  
 :بعالسؤال السا

  :ي ماالمقصود بكل مما يل ) أ (
 -----------------------------------------------------:  الضغط الجزئي للغاز -1

                            ------------------------------------------------------- 
 ---------------------------------------------------------- : حمض لويس -2

                   ----------------------------------------------------------- 

   : , مع التفسير؟ ماذا تتوقع أن يحدث في كل من الحالات التالية  ) ب (    
   اطي للسيارة .سُمح للهواء بالخروج من الإطار المط في الإطار إذا لضغط الهواء -1

-----------------------------------------------------------------: التوقع
  ---------------------------------------------------------------- :التفسير

         ----------------------------------------------------------------- 
 .   إلى قمة جبل إفرست عند صعوده  متسلق الجباللتنفس   -2

-----------------------------------------------------------------: التوقع
---------------------------------------------------------------- :التفسير

         ----------------------------------------------------------------- 
  : ل التالياكتب الصيغ الكيميائية وأسماء المركبات في الجدو ) ج (

 الكيميائية الصيغة اسم المركب
  حمض النيتريك

  حمض الهيدروكبريتيك

 3CO2H 

 2Ba(OH) 

 

 
 

 الأستاذ / علي محمد الششتاوي

المعلمين   ندعو الله أن نكون قد أنجزنا عملا يفيد 
 وأبناؤنا الطلاب ,,,,, والمعلمات              


